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Hotovo: chodník na ulici Wolkerova, zahrada SVČ.  
Brzy hotovo: revitalizace sídliště Družba II

Zcela podle plánů a nasta-
vených harmonogramů pro-
bíhají významné investiční 
akce v Hulíně. Dokončeny 
jsou již rekonstrukce úseku 
chodníku na ulici Wolkerova 
a revitalizace zahrady Stře-
diska volného času (SVČ), 
finišuje druhá etapa revitali-
zace sídliště Družba II, která 
skončí v polovině července, 
v plné přípravě je největší in-

vestice města za posledních 
dvacet let, rekonstrukce So-
kolovny.

V rámci druhé etapy re-
vitalizace sídliště Družba II, 
která byla zahájena v břez-
nu, se už podařilo zhotovit 
pojezdový chodník za byto-
vým domem 1285 – 1290, 
položit obrubníky, napojit 
dešťové vpusti, vybourat 
původní konstrukční vrst-

vy před položením nových 
chodníků, instalovat nové 
rozvody veřejného osvětle-
ní a nový asfaltový koberec.  
V rámci projektu vznikla další 
parkovací místa, zeleň a dět- 
ské hřiště, zprovozněny bu-
dou dvě sady podzemních 
kontejnerů na tříděný od-
pad. „Vše bude hotovo v polo-
vině července. Celkové nákla- 
dy lehce přesáhnou deset mili-
onů korun, z nichž 4,2 milionu  
korun pokryla dotace od stá-
tu, zbytek potřebné částky 
jsme uvolnili z městského roz-
počtu,“ sdělil Jiří Schaffer, 
místostarosta Hulína.

Akci s názvem Rekon-
strukce chodníku podél MK 
Wolkerova v Hulíně - úsek II.  
- 1. etapa se podařilo do-
končit v květnu. Spolufinan- 
cována byla Evropskou unií, 
Evropským fondem pro re-
gionální rozvoj, Integrova-
ným regionálním operačním 
programem prostřednictvím 
MAS Jižní Haná, jejímž je Hu-
lín členem. „Celkové nákla-
dy vyšly na 1 632 000 korun, 
finanční rozpočet i termín 
stavby byly dodrženy,“ ujistil 
Roman Dutkevič, vedoucí 
Odboru rozvoje města a ži-
votního prostředí hulínské 
radnice.

Dokončená je i revitali-
zace zahrady SVČ. V jejím 
rámci došlo k instalaci části 
nového oplocení, vybudo-
vání kryté pergoly a opravě 
herních prvků včetně jejich 
ohraničení. Součástí byly 
také terénní úpravy včetně 

založení nového trávníku. 
Plocha zahrady SVČ bude 
ještě doplněna o další nové 
herní prvky, jako jsou písko-
viště a tunelová prolézačka. 
Celkové náklady dosáhnou 
výše 550 000 korun.   

Ve fázi intenzívních pří-
prav se nachází rekonstruk-
ce Sokolovny. Zpracovaná 
je realizační projektová do-
kumentace včetně položko-
vého rozpočtu a vybírá se 
zhotovitel stavby. „Pro letoš-
ní rok máme na tento projekt 
vyčleněnou částku 50 milionů 
korun. Celkové náklady zřej-
mě přesáhnou 100 milionů 
korun. Na financování využi-
jeme dotaci od státu ve výši  
14 a půl milionu korun,“ pro-
hlásil Roman Hoza, starosta 
Hulína.

Rekonstrukce promění 
nyní zchátralou Sokolovnu  
v moderní multifunkční cen-
trum se třemi sály, kavárnou, 
zcela novým sociálním a 
technickým zázemím a také 
parkovištěm pro cca 50 au-
tomobilů. Součástí vybavení 
budou i technologie šetrné 
k životnímu prostředí, jako 
jsou například rekuperace 
vzduchu (zpětné získávání 
tepla) s klimatizací pro vy-
tápění a výměnu ovzduší, 
nebo fotovoltaická elektrár-
na o výkonu 18,81 kWp pro 
výrobu elektrické energie a 
s možností dodávání přebyt-
ku elektrické energie do sítě. 
Rekonstrukce Sokolovny má 
být hotová v příštím roce.

pokračování na str. 2

Hulín a jeho okolí je známý mnoha velmi zajímavými  
a cennými archeologickými nálezy. Patří mezi ně bezesporu 
i odkrytí římského pochodového tábora, v době jeho objevu 
šlo o velké překvapení. Co znamenaly pro tehdejší obyvatele 
příchody legionářů? „Šlo o vpády přinášející zmar, smrt a zánik 
řady, ne-li všech, dosavadních vesnických sídel v okolí takových 
táborů,“ vysvětlil Dalibor Kolbinger, amatérský archeolog 
z  Hulína (na snímku). Také jeho další odpovědi rozhodně  
stojí za přečtení. Rozhovor naleznete na str. 10 a 11. 

(dvo, foto: Z. Dvořák)

Co znamenaly pro tehdejší obyvatele 
vpády římských legionářů?
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Z RADNICE

Hotovo: chodník na ulici Wolkerova, zahrada SVČ.  
Brzy hotovo: revitalizace sídliště Družba II - dokončení článku ze str. 1

Stavební ruch neutichne 
v Hulíně ani v létě. Během 
něj dojde například k reali-
zaci akce s názvem Umístění 
vzduchotechniky s rekupe-
rací a instalací fotovoltaické 
elektrárny o výkonu 26,4 kWp  
s možností dodávání nespo-
třebované energie zpět do sítě.  

Díky ní budou mít děti v jes-
lích a ve třídách mateřské 
školy mnohem příjemnější 
prostředí, zvláště v nejtep-
lejších letních dnech, kdy 
teplota ve třídách často pře-
kračuje únosnou mez. Ná-
klady přesáhnou 8 milionů 
korun, město využije státní 

dotaci ve výši 5,65 milionu 
korun.

I letos se investuje v míst-
ních částech. V Záhlinicích je 
opravená komunikace v tzv.  
Chaloupkách, dojde k výstav- 
bě nového chodníku podél  
silnice I/55 ke hřbitovu, po-
kračovat bude revitalizace 

místního parku, v hospodě 
U Čápa dojde k vybudování 
odpadové jímky. V Chráš-
ťanech se bude projektově 
připravovat stavba rybníka, 
realizace je naplánovaná  
na rok 2022. 

Zdeněk Dvořák
3x foto: Roman Dutkevič

Chodník na ulici Wolkerova Zahrada SVČ po revitalizaci Práce na sídlišti Družba brzy skončí 

Volný termín na kurtech si lze najít v rezervačním systému

Zájemci o hru na nových 
kurtech v  parku Mezivodí 
v Hulíně mohou využít rezer-
vačního systému. Jeho pro-
střednictvím si mohou nalézt 
volný termín a poté si pro-
střednictvím správce sporto-
viště zarezervovat na telefonu 
739 716 123 volný kurt. 

Rezervační systém je umí- 
stěn na odkaze www.spartak 
-hulin.rezervacnik.cz. „Správ-
ce, po zaplacení členského pří-
spěvku, kurt otevře, předá jej 

zájemci a po skončení hry zkon-
troluje stav zapůjčeného kurtu. 
Kurty se předávají i přebírají, 
jak je v amatérském tenisovém 
i volejbalovém světě zvykem, 
čisté a srovnané,“ popsal pra-
xi Pavel Janečka, předseda 
Sportovního klubu Spartak 
Hulín, v jehož majetku se kur-
ty v parku Mezivodí nachází.

Nové kurty umožní dal-
ší rozvoj tenisu a volejba-
lu ve městě. Spartak Hulín 
už chystá v  obou sportech 

nábory nových členů. In-
formovat o nich bude pro-
střednictvím Mobilního roz-
hlasu, webů, sociálních sítí i 
zpravodaje Hulíňan. „Je jen 
dobře, že máme v Hulíně další 
sportoviště. Nepochybuji, že 
kurty budou velmi vytížené,“ 
konstatoval starosta města 
Roman Hoza.

Výstavba nových kurtů za- 
čala ve druhé polovině loň-
ského roku a skončila letos 
v  dubnu. Realizaci umožnila  

i dotace z Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR  
ve výši 5 890 000 korun, která 
pokryla 70 procent nákladů, 
jejím příjemcem byl Sportov-
ní klub Spartak Hulín. Zbytek 
potřebné částky uhradilo mě- 
sto ze svého rozpočtu. 

Kurty v parku Mezivodí na-
hrazují ty u Sokolovny, které  
byly v  nevyhovujícím stavu 
a na jejichž místě vznikne 
nové parkoviště. 

(dvo)

Péče o zeleň v Hulíně. Nakrátko střižený trávník i vyšší tráva

Nakrátko střižený trávník na  
frekventovaných místech, u do- 
mů a sídlišť, o něco vyšší trá-
va v parku Mezivodí a na dal- 
ších místech, kde se nepřed-
pokládá denní pohyb lidí. 
Město Hulín pokračuje v na-
stavené strategii péče o ze-
leň, která zohledňuje vývoj 
počasí, funkční a estetické 
potřeby města a jeho obyva-
tel i potřeby samotné trávy.

Kombinace uvedených kri- 
térií je důvodem, proč trávní- 
ky na území Hulína, Záhlinic  
a Chrášťan mají nestejnou 
výšku. „V posledních letech po- 
necháváme vyšší trávu v něko- 

lika lokalitách, například v par- 
ku Mezivodí, na Podstávku, pro- 
stě tam, kde se nepředpokládá 
častý pohyb lidí po těchto plo�-
chách. Nakrátko sečeme trávu 
u domů a na sídlištích, s ohle-
dem na alergie a likvidaci pa- 
razitů, zejména klíšťat,“ vysvět- 
lil Antonín Huťka, ředitel 
městské společnosti KOMBYT  
SERVIS, která má péči o zeleň 
na starosti. 

Plochy s kratšími a delšími 
sestřihy zelených ploch jsou le-
tos stejné jako v minulém roce. 
Důvodem je podobné počasí, 
tedy spíše chladnější a s dostat- 
kem vláhy, a také fakt, že systém  

péče se vloni osvědčil. 
Pravidelné deště a dosavad- 

ní teploty jen výjimečně přesa- 
hující 20 stupňů Celsia trávě 
svědčí a je proto hustá a rychle 
roste. Pro pracovníky společ-
nosti KOMBYT SERVIS to ale 
znamená, že musí vynakládat 
zvýšené úsilí na její seč. Tu 
aktuálně zajišťuje pět až šest 
pracovníků. „Trávu sečeme dle 
možností, jak personálních, tak 
z hlediska počasí, přičemž třeba 
za intenzívních dešťů sekat trá-
vu nelze. Proto žádáme občany 
o určitou trpělivost a pochope-
ní. Všechny zelené plochy nelze 
ošetřit hned, mohu je ale ujistit, 

že na ně vždy nakonec dojde,“ 
vzkázal Antonín Huťka. 

Hulín i jeho místní části 
jsou vyhlášené ošetřovanou 
zelení a pestrou květinovou 
výzdobou, která se každý rok  
obměňuje. Do záhonů a truh- 
líků se sází tisíce nových kvě-
tin. „Peče o ně a také o trávníky 
je velmi náročná a je za ni po-
třeba lidem z KOMBYT SERVIS 
patřičně poděkovat. Protože  
výsledek stojí za to a máme na 
zeleň v  našem městě spoustu 
kladných ohlasů,“ prohlásil Ro- 
man Hoza, starosta města Hu-
lína. 

(dvo)
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•	 v blízkosti bochořského letiště byl po dva červnové dny 
pozorován velmi vzácný bahenní pták, ouhorlík stepní?

•	 vytěžením lesa je povrch lesní půdy vystaven vyšším dáv-
kám slunečního záření, které tak dosahuje teploty i šede-
sáti stupňů? 

•	 v létě mohou koruny stromů zadržovat až devadesát pro-
cent slunečního záření?

•	 na jednom hektaru přirozených luk vědci odhadují přibliž-
ně až jeden milion kusů pavouků různých druhů?

•	 zachování druhové pestrosti luk dnes ve většině případů 
závisí na přímé dotaci od státu? 

•	 v letošním roce byl v naší krajině zjištěn silný úbytek chrá-
něné žáby ropuchy zelené?

•	 naše duby přitahují až pět set druhů hmyzu, zatímco jinan 
dvojlaločný jako nepůvodní druh stromu nepřitahuje té-
měř žádný náš hmyz?

•	 jediná dospělá bříza s dvěma sty tisíci listy vypaří průměrně sedmdesát litrů vody denně a tímto způsobem chladí své okolí?
•	 z analýz letokruhů bylo prokázáno, že stromy trpící trvalým stresem obecně rostou pomaleji a tento jev je pozorován často 

ve městech?
•	 když se člověk nepoučí, tak se tělo s duší mučí?

S úctou Váš Pavel K. Šálek, Český svaz ochránců přírody ZO VIA Hulín

Z RADNICE, AKTUÁLNĚ

Zamyšlení… Romana Hozy, starosty města: Přeji vám co nejkrásnější léto

Čeká nás léto a bude určitě 
lepší než to v minulém roce. 
Hlavně z pohledu omezení, 
která s sebou nesla pandemie 
koronaviru. Zdá se, že je aktu-
álně na ústupu a umožní nám 
volněji užít volný čas prázdnin 
a dovolených.

Také se těším na návrat k 
normálu. Vyrážím pravidel-
ně do Maďarska k Balatonu. 
Už v dětství jsem si oblíbil 
jeho tehdy téměř „západní“ 
atmosféru a lákadla, která 
v tehdejším Československu 
nebyla. Kdo Maďarsko v té 
době navštívil, ví, o čem mlu-
vím. Blikající diskotékové lodě, 
obchody s kosmetikou, s po-
tištěnými tričky, gramofono- 
vé desky a plakáty „západ-
ních” skupin", ale také skvělé 
langoše, palačinky, klobásy, 
místní chleba a dvoulitrová 
coca-cola.... Rád vzpomínám. 
A kdo ne na sny, zážitky a 
vůně svého dětství?

Hlasitá lákadla diskoték  
a heren pro mladé pochopi-
telně u Balatonu nevyhledá-
vám. Naopak, těším se na klid, 
téměř lázeňský, místní folklór 
a skvělou gastronomii v čele 

s lahodnými víny. To vše nám 
poskytuje městečko, do kte-
rého se opakovaně vracím.  
Z místních, které pravidelně 
potkáváme, se stali známí. 
Jen jazyková bariéra na roz-
díl od státní hranice může být 
drobnou překážkou. 

Žádnou další velkou dovo-
lenou připravenou nemám. 
Rád podnikám „hvězdicovi-
té" výlety po okolí s centrem  
u nás v Hulíně. Budou směřo-
vat také za už třemi vnoučaty. 
Za Jindrou a Ríšou do Polič- 
ky a na chalupu do Pomezí  
na krásnou Vysočinu a za Ro- 
zárkou do Frenštátu a Bes-
kydských kopců. Výjezdy na 
všechny strany, ale základ-
na v pohodlí domácí sprchy  
a postele. 

Léto plné silných zážitků  
a klidu potřebujeme asi všich-
ni. Máme za sebou nelehké 

období, pro mnohé bylo do-
konce smutné. Tak to ale v ži- 
votě chodí. A proto najděte 
čas a vůli během nadcháze-
jících měsíců načerpat nové 
síly. Vydejte se za zážitky!  
A nezapomínejte ani na to,  
co vám na prázdniny chystá 
vaše základna, vaše město 
- Hulín. Přijďte zas na akce  
na náměstí, do letního kina, 
zaskočte si zaplavat na kou-
paliště, navštivte muzeum  
a jeho výstavy, oběhněte 
nebo na kole objeďte Záhli-
nické rybníky, zahrajte si tenis. 
Užijte všeho, co naše město 
nabízí a načerpejte nové síly. 
Předpovědi na podzim jsou 
někdy chmurné a pokud se 
vyplní, krásné zážitky z léta  
a posílený organismus nám je 
pomůžou překonat.

Přeji vám co nejkrásnější 
léto. Hurá na prázdniny!

Víte, že...

ilustrační foto

Mobilní službu si v  Hu-
líně zaregistrovalo už více 
než 700 lidí. Pokračuje tak 
zájem o tuto službu, která 
umožňuje zdarma získávat 
důležité informace z  města  
i jeho okolí.

„Zájem občanů o Mobilní 
rozhlas neutichá. Za poslední 
měsíc si jej zaregistrovalo dal-
ších deset uživatelů,“ prohlá-
sil Pavel Janečka z Útvaru 

tajemníka hulínské radnice, 
který má Mobilní rozhlas  
na starosti. 

Rozšíření Mobilního roz-
hlasu v  Hulíně napomohla 
pandemie koronaviru, která 
s  sebou nesla řadu opatření 
a nařízení, která se navíc prů-
běžně měnila. Řada lidí má 
zájem aktuální vývoj sledo-
vat – a to jim Mobilní rozhlas 
umožňuje. 

Registrovat si Mobilní roz- 
hlas je velmi snadné. Lze vy- 
užít odkazu na webových  
stránkách www.hulin.cz/urad/ 
mobilni-rozhlas/ 

Vyplnění přihlašovacího 
formuláře zabere pouze ně-
kolik minut. Aktuality systém 
zasílá uživatelům prostřed-
nictvím SMS zprávy, e-mailu, 
mobilní aplikace nebo hlaso-
vé zprávy.

Mobilní rozhlas poskytuje 
uživatelům automaticky Kri-
zové informace. Další oblas-
ti, ze kterých chce dostávat 
informace, si může občan 
sám zvolit. Největší zájem je 
o Odstávky dodávky ener-
gií a změny svozu odpadu, 
Výstražné informace ČHMÚ, 
Informace z  radnice a také 
Dopravní informace. 

(dvo)

Zájem občanů o Mobilní rozhlas pokračuje
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PŘEHLED USNESENÍ
z 59. schůze Rady města Hulína, která se konala dne 26. 5. 2021

RADA MĚSTA HULÍNA

1/59/RM/2021 
Smlouva o připojení zařízení pro výro-
bu a odběr elektřiny k distribuční sou-
stavě z napěťové hladiny nízkého na-
pětí č. 9001835320
I. Rada města Hulína schvaluje
Smlouvu o připojení zařízení pro výro-
bu a odběr elektřiny k distribuční sou-
stavě z napěťové hladiny nízkého na-
pětí č. 9001835320 s firmou EG.D, a. s.,  
se sídlem Lidická 1873/36, Černá Pole, 
602 00 Brno, IČ: 28085400.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci smlouvy
Termín: 11. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

2/59/RM/2021 
Dodatek č. 1 ke smlouvě o výpůjčce
I. Rada města Hulína schvaluje
Dodatek č. 1 ke smlouvě o výpůjčce  
ze dne 28. 12. 2017, uzavřený mezi  
městem Hulín IČ: 00287229 a Městským 
kulturním centrem Hulín, p. o., Třebíz-
ského 194, 768 24 Hulín, IČ: 63458837, 
kterým se zahrnuje do výpůjčky tě-
locvična v budově č. p. 375 v Hulíně,  
od 01. 06. 2021 na dobu neurčitou.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci Dodat-
ku č. 1
Termín: 30. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

3/59/RM/2021 
Revokace usnesení - zrušení smlouvy o 
nájmu nebytových prostor - tělocvičny
I. Rada města Hulína revokuje
usnesení Rady města Hulína č. 7/43/
RM/2020 ze dne 07. 10. 2020 ve věci 
Schválení smlouvy o nájmu nebyto-
vých prostor - tělocvičny.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. seznámit nájemce s usnesením RM.
Termín: 10. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

4/59/RM/2021 
Příloha č. 1 (ceník) ke smlouvě č. 
00736/101/17 o odvozu a odstranění 
komunálních odpadů
I. Rada města Hulína schvaluje
Přílohu č. 1 (ceník) ke smlouvě č. 
00736/101/17 o odvozu a odstranění ko- 
munálních odpadů, uzavřené se společ-
ností BIOPAS, spol. s r. o., IČ: 46960511, se 
sídlem Kaplanova 2959/6, 767 01 Kroměříž. 
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. zajistit podepsání, zaslání a zaevi-
dování smlouvy.
Termín: 31. 05. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

5/59/RM/2021 
Smlouva č. 1190900694 o poskytnutí 
podpory ze Státního fondu životního 
prostředí České republiky.
I. Rada města Hulína schvaluje
smlouvu č. 1190900694 o poskytnutí 
podpory ze Státního fondu životního pro-
středí České republiky ve výši 125.352 Kč  
na akci „Alej stromů v Záhlinicích“. 
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. zajistit podepsání a zaslání smlouvy
Termín: 30. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

6/59/RM/2021 
Zápis z 5. zasedání komise pro oblast ži-
votního prostředí a vzhledu města Hulína
I. Rada města Hulína bere na vědomí
zápis ze 5. zasedání komise pro oblast 
životního prostředí a vzhledu města 
Hulína, konané dne 05. 05. 2021.
Usnesení bylo: PŘIJATO

7/59/RM/2021 
Zápis z 14. zasedání komise pro oblast 
výstavby a rozvoje města Hulína
I. Rada města Hulína bere na vědomí
zápis z 14. zasedání Komise pro oblast 
výstavby a rozvoje města Hulína.
Usnesení bylo: PŘIJATO

8/59/RM/2021 
Povolení výjimky z počtu dětí v mateř-
ské škole
I. Rada města Hulína povoluje
výjimky z počtu dětí v MATEŘSKÉ 
ŠKOLE, ul. Eduarda Světlíka, Hulín, pří-
spěvkové organizace, na školní rok 
2021/2022 takto:
	 - 	pracoviště Eduarda Světlíka 1197:  
		  1. třída 28 dětí, 2. třída 28 dětí,  
		  3. třída 28 dětí
	 - 	pracoviště Družba 1132: 1. třída 28  
		  dětí, 2. třída 28 dětí.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Taťáně Drcmánkové
1.1. zaslat ředitelce mateřské školy vý-
pis z usnesení.
Termín: 02. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

9/59/RM/2021 
Výroční zpráva o hospodaření DECENT 
Hulín, příspěvková organizace
I. Rada města Hulína schvaluje
DECENTU Hulín, příspěvkové organizaci:
	 •	 výroční zprávu o hospodaření za  
		  rok 2020
	 •	 hospodářský výsledek organizace  
		  za rok 2020 ve výši 5.605,29 Kč a  
		  jeho rozdělení:
		  do rezervního fondu organizace:
		  605,29 Kč
		  do fondu odměn organizace:		
		  5.000,00 Kč
II. Rada města Hulína schvaluje
DECENTU Hulín, příspěvkové organiza-
ci účetní závěrku za rok 2020.
Usnesení bylo: PŘIJATO

10/59/RM/2021 
Výroční zpráva o hospodaření MATEŘ-
SKÉ ŠKOLY, ul. Eduarda Světlíka, Hulín, 
příspěvkové organizace
I. Rada města Hulína schvaluje
MATEŘSKÉ ŠKOLE, ul. Eduarda Světlíka, 
Hulín, příspěvkové organizaci:
	 •	 výroční zprávu o hospodaření za  
		  rok 2020
	 •	 hospodářský výsledek organizace  
		  za rok 2020 ve výši 5.795,66 Kč  
		  a jeho převedení do rezervního  
		  fondu organizace
II. Rada města Hulína schvaluje
MATEŘSKÉ ŠKOLE, ul. Eduarda Světlíka, 
Hulín, příspěvkové organizaci, účetní 
závěrku za rok 2020.
Usnesení bylo: PŘIJATO

11/59/RM/2021 
Výroční zpráva o hospodaření Základní 
školy Hulín, příspěvkové organizace
I. Rada města Hulína schvaluje
Základní škole Hulín, příspěvkové orga-
nizaci:
	 •	 výroční zprávu o hospodaření za  
		  rok 2020
	 •	 hospodářský výsledek organizace  
		  za rok 2020 ve výši 1.419,86 Kč  
		  a jeho převedení do rezervního  
		  fondu organizace.
II. Rada města Hulína schvaluje
Základní škole Hulín, příspěvkové orga-
nizaci, účetní závěrku za rok 2020.
Usnesení bylo: PŘIJATO

12/59/RM/2021 
Odměny ředitelkám příspěvkových or-
ganizací
I. Rada města Hulína schvaluje
odměny ředitelkám příspěvkových or-
ganizací města Hulína v souladu s před-
loženým návrhem.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Taťáně Drcmánkové
1.1. informovat ředitelky příspěvkových 
organizací o výši schválených odměn.
Termín: 31. 05. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

13/59/RM/2021 
Záměr výpůjčky části pozemku parc. č. 
2718/1, 2707 a pozemku parc. č. 2709, 
vše v k. ú. Hulín
I. Rada města Hulína schvaluje ke zve- 
řejnění
záměr výpůjčky části pozemku parc. 
č. 2718/1 o výměře cca 12 000 m2, po-
zemku parc. č. 2709 vč. stavby na něm  
o výměře 267 m2 a části pozemku parc. 
č. 2707 vč. části stavby na něm o vý-
měře cca 1 500 m2, vše v katastrálním 
území Hulín, za účelem výcviku záchra-
nářských psů.
Usnesení bylo: PŘIJATO

Mgr. Roman Hoza v. r.  
starosta města Hulína

Ing. Jiří Schaffer v. r.  
místostarosta města Hulína



Hulíňan

5

RADA MĚSTA HULÍNA

PŘEHLED USNESENÍ
z 60. schůze Rady města Hulína, která se konala dne 9. 6. 2021

1/60/RM/2021 
Záměr prodeje části pozemku parc. č. 
967, 3222, 878, vše v k. ú. Hulín
I. Rada města Hulína neschvaluje
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
967 o výměře cca 150 m2, parc. č. 3222 
o výměře cca 150 m2 a parc. č. 878 o 
výměře cca 200 m2, vše v k. ú. Hulín, za 
účelem rozšíření přilehlých pozemků, 
určených dle územního plánu k indivi-
duálnímu bydlení.
II. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města neschválit
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
967 o výměře cca 150 m2, parc. č. 3222 
o výměře cca 150 m2 a parc. č. 878  
o výměře cca 200 m2, vše v k. ú. Hulín, 
za účelem rozšíření přilehlých pozem-
ků, určených dle územního plánu k in-
dividuálnímu bydlení.
Usnesení bylo: PŘIJATO

2/60/RM/2021 
Záměr prodeje části pozemku parc. č. 
878 v k. ú. Hulín, ul. Vrchlického
I. Rada města Hulína neschvaluje
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
878 o výměře cca 60 m2 za účelem vy-
budování vjezdu na zahradu, tj. na po-
zemek parc. č. 963/1, vše v k. ú. Hulín.
II. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města neschválit
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
878 o výměře cca 60 m2 za účelem vy-
budování vjezdu na zahradu, tj na po-
zemek parc. č. 963/1, vše v k. ú. Hulín.
Usnesení bylo: PŘIJATO

3/60/RM/2021 
Záměr prodeje části pozemku parc. č. 
2143/1 v k. ú. Hulín, ul. U Stavu II
I. Rada města Hulína neschvaluje
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
2143/1 o výměře cca 55 m2 za účelem 
zachování zeleně, možnosti přístupu na 
pozemek parc. č. 2145, vše v k. ú. Hulín.
II. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města neschválit
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
2143/1 o výměře cca 55 m2 za účelem 
zachování zeleně, možnosti přístupu na 
pozemek parc. č. 2145, vše v k. ú. Hulín.
Usnesení bylo: PŘIJATO

4/60/RM/2021 
Záměr prodeje části pozemku parc. č. 
1965/1 v k. ú. Hulín, sídliště Višňovce
I. Rada města Hulína neschvaluje
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
1965/1 o výměře cca 375 m2 v k. ú. Hu-
lín, za účelem výstavby bytového domu 
a parkoviště pro osobní vozy.
II. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města neschválit
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
1965/1 o výměře cca 375 m2 v k. ú. Hu-
lín, za účelem výstavby bytového domu 
a parkoviště pro osobní vozy.
Usnesení bylo: PŘIJATO

5/60/RM/2021 
Záměr prodeje části pozemku parc. č. 
2666/15, 2721/48, oba v k. ú. Hulín
I. Rada města Hulína neschvaluje
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
2666/15 o výměře cca 10 m2 a parc. č. 
2721/48 o výměře cca 16 m2, oba v k. ú. 
Hulín, za účelem výstavby garáže.
II. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města neschválit
záměr prodeje části pozemku parc. č. 
2666/15 o výměře cca 10 m2 a parc. č. 
2721/48 o výměře cca 16 m2, oba v k. ú. 
Hulín, za účelem výstavby garáže.
Usnesení bylo: PŘIJATO

6/60/RM/2021 
Záměr nájmu části pozemku parc. č. 
1528 a části pozemku parc. č. 2688/8, 
oba v k. ú. Hulín
I. Rada města Hulína schvaluje ke zve- 
řejnění
záměr nájmu části pozemku parc. č. 
1528 o výměře cca 2,1 m2 a části pozem-
ku parc. č. 2688/8 o výměře cca 2,1 m2,  
oba v katastrálním území Hulín, pro 
provoz Z-BOXu - automatu sloužícího  
k vydávání zásilek a poskytování dal-
ších služeb spol. Zásilkovna, s. r. o.
Usnesení bylo: PŘIJATO

7/60/RM/2021 
Prodej části pozemku parc. č. 2858/20 
v k. ú. Hulín
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
kupní smlouvu na prodej části pozemku 
parc. č. 2858/20 o výměře cca 1640 m2  
v katastrálním území Hulín (výměra bude  
upřesněna geometrickým plánem), spol.  
Krmiva-Morava, s. r. o., IČ: 02849275, 
Boženy Němcové 202, 768 24 Hulín,  
za cenu 100 Kč/m2 + DPH, sníženou  
z důvodu znehodnocení pozemku bý-
valou skládkou, za účelem zajištění 
dlouhodobého chodu útulku, náklady 
spojené s vkladem do katastru nemo-
vitostí uhradí kupující.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zapracovat do návrhu smlouvy 
předkupní právo ve výši prodejní ceny 
do zastupitelstva města.
Termín: 22. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

8/60/RM/2021 
Koupě části pozemku parc. č. 1543/26  
v Hulíně, areál Grádo Hulín
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
kupní smlouvu na koupi části pozemku 
parc. č. 1543/26 o výměře 35 m2 v k. ú. 
Hulín od vlastníka pozemku pana XXXX 
XXXX XXXX XXXX Otrokovice za kupní 
cenu ve výši 14.000 Kč, z důvodu narov-
nání stávajícího stavu.
Usnesení bylo: PŘIJATO

9/60/RM/2021 
Věcné břemeno na části pozemků v k. ú. 
Hulín, ulice Družba I, Družba II, Sadová
I. Rada města Hulína schvaluje
smlouvu o zřízení věcného břemene 
umístění a provozování tepelných roz-
vodů na části pozemků parc. č. 668/3, 
766/3, 2564/1, 2564/2, 2564/3, 2564/6, 
2564/7, 2565, 2578/1, 2578/3, 2578/4, 
2579, 2666/15, 2667/1, 2704/2, 2706/1, 
2706/3, 2706/4, 2706/5, 2706/11, 2706/14, 
2706/15, 2706/69, 2719/2, 2719/9, 2719/10, 
2720/1, 2721/1, 2721/48, vše v k. ú. Hulín,  
společnosti SATE Hulín, s. r. o., IČ 25517465, 
se sídlem Družba 1198, 768 24 Hulín,  
v rozsahu stanoveném geometrickým plá- 
nem č. 3432-20/2021 za cenu 19.000 Kč  
+ DPH a náklady spojené s vkladem  
do katastru nemovitostí. 
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci Smlou-
vy o zřízení věcného břemene umístění 
a provozování tepelných rozvodů
Termín: 29. 10. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO
10/60/RM/2021 
Podnájem pozemku parc. č. 4108 v k. ú. 
Hulín
I. Rada města Hulína uděluje souhlas
k podnájmu pozemku parc. č. 4108  
v k. ú. Hulín nájemci spol. CETIN, a. s., 
IČ: 04084063 se sídlem Českomoravská 
2510/19, Libeň, 190 00 Praha 9 za úče-
lem umístění technologie outdoor spo-
lečnosti Vodafone Czech Republic a. s., 
IČ: 25788001 se sídlem náměstí Junko-
vých 2808/2, Stodůlky, 155 00 Praha 5. 
Tento souhlas se vydává po dobu plat-
nosti Nájemní smlouvy uzavřené dne 
14. 06. 2017.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit souhlas s podnájmem pozem-
ku pro umístění technologie outdoor
Termín: 18. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO
11/60/RM/2021 
Dodatek č. 2 k nájemní smlouvě s ná-
jemcem městského nebytového pro-
storu v souvislosti s COVID - 19
I. Rada města Hulína schvaluje
z důvodu přímého dotčení omezení 
provozu (období leden - duben 2021) 
na základě usnesení vlády České re-
publiky v souvislosti s ohrožením zdra-
ví kvůli výskytu koronaviru (označený 
jako COVID - 19), uzavření dodatku č. 2 
ke Smlouvě o nájmu nebytových pro-
stor uzavřené dne 16. 02. 2017 s panem 
Jaroslavem Jánským, IČ: 46289241, se 
sídlem Družba 1191, 768 24 Hulín.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit registraci a uzavření dodat-
ku k nájemní smlouvě.
Termín: 30. 06. 2021
2. Bc. Zuzaně Balcárkové
2.1. zajistit vystavení dobropisu.
Termín: 30. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

pokračování na str. 6
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12/60/RM/2021 
Dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu ne-
bytových prostor v objektu č. p. 745 v 
Hulíně, ulice Holešovská
I. Rada města Hulína schvaluje
dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu neby-
tových prostor objektu č. p. 745 v Hulíně  
stojícím na pozemku parc. č. 392 v k. ú.  
Hulín, která byla uzavřena mezi paní 
XXXX XXXX XXXX XXXX Hulín, jako ná-
jemcem a městem Hulínem, jako prona-
jímatelem, týkající se doby nájmu a úhra-
dy nákladů spojených s dodávkou vody. 
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci dodatku č. 
1 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor.
Termín: 30. 6. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

13/60/RM/2021 
Smlouva o výpůjčce č. MÚH/04110/2021
I. Rada města Hulína schvaluje
Smlouvu o výpůjčce mezi městem Hulín 
a Střediskem pro volný čas dětí a mláde-
že Hulín, Nábřeží č. p. 696, 768 24 Hulín 
na dobu neurčitou, jejímž předmětem 
jsou nemovitosti v LDT Rajnochovice.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci smlou-
vy o výpůjčce
Termín: 30. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

14/60/RM/2021 
Veřejná zakázka malého rozsahu na 
akci „Realizace prvků ÚSES k. ú. Hulín“
I. Rada města Hulína schvaluje
na základě výsledku výběrového řízení 
veřejné zakázky v užším řízení dle § 58 
zákona č. 134/2016 Sb., v platném znění 
na akci „Realizace prvků ÚSES k. ú. Hulín“  
vítěze, kterým se stala společnost Za-
hradnické úpravy - KAVYL, se sídlem Jíl-
kova 124, 615 32 Brno sestávající ze spo-
lečníků (správce) - Zahradnické úpravy,  
s. r. o., IČ: 27707113, se sídlem Jílkova 124, 
615 32 Brno a společníka (další společník) 
KAVYL, spol. s r. o., IČ: 49975358, se sídlem 
Mohelno 563, 675 75 Mohelno s nabíd-
nutou cenou 10.493.063,00 Kč bez DPH, 
což je 12.696.606,00 Kč vč. DPH.
II. Rada města Hulína schvaluje
Smlouvu o dílo na akci „Realizace prvků 
ÚSES k. ú. Hulín“ se společností Zahrad-
nické úpravy - KAVYL, se sídlem Jílkova 
124, 615 32 Brno sestávající ze společní-
ků (správce) Zahradnické úpravy, s. r. o.,  
IČ: 27707113, se sídlem Jílkova 124, 615 
32 Brno a společníka (další společník) 
KAVYL, spol. s r. o., IČ: 49975358, se síd-
lem Mohelno 563, 675 75 Mohelno s na- 
bídnutou cenou 10.493.063,00 Kč bez 
DPH, což je 12.696.606,00 Kč vč. DPH.
III. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. uzavřít Smlouvu o dílo.
Termín: 16. 07. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

15/60/RM/2021 
Dodatek č.1 ke smlouvě o technické 
podpoře č. 50/2019
I. Rada města Hulína schvaluje
Dodatek č.1 ke smlouvě o technické 
podpoře č. 50/2019 se společností  
T-Mapy, spol. s r. o., IČ: 47451084.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Pavlu Janečkovi
1.1. zajistit podpis a registraci Dodatku 
č.1 ke smlouvě o technické podpoře č. 
50/2019
Termín: 30. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

16/60/RM/2021 
Rozpočtové opatření města Hulína č. 3/2021
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
v souladu s ust. § 84 odst. 2 písm. b) zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 
později vydaných předpisů a ustanovení 
§ 16 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočto-
vých pravidlech územních rozpočtů, ve 
znění později vydaných předpisů, roz-
počtové opatření č. 3/2021 dle přílohy.  
Usnesení bylo: PŘIJATO

17/60/RM/2021 
Závěrečný účet města Hulína za rok 2020
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
v souladu s ustanovením § 43 a 84 odst. 
2 písm b) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, 
ve znění později vydaných předpisů a 
v souladu s ustanovením § 17 zákona 
č. 250/2000 Sb. o rozpočtových pra-
vidlech územních rozpočtů, ve znění 
později vydaných předpisů, Závěrečný 
účet města Hulína za rok 2020 a sou-
hlas s celoročním hospodařením města 
Hulína, a to bez výhrad;
II. Rada města Hulína bere na vědomí
zprávu auditorky Ing. Gity Štolfové, de-
kret KAČR č. 584, o výsledku přezkou-
mání hospodaření za rok 2020.
Usnesení bylo: PŘIJATO

18/60/RM/2021 
Dodatek ke smlouvě o vykonání pře- 
zkoumání hospodaření města
I. Rada města Hulína schvaluje
dodatek smlouvy o vykonání přezkou-
mání hospodaření města Hulína audi-
torskou firmou ŠTOLFOVÁ AUDIT s.r.o. 
zapsanou v seznamu Komory auditorů 
České republiky pod č. 584.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Bc. Zuzaně Balcárkové
1.1. zajistit uzavření dodatku smlouvy
Termín: 30. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

19/60/RM/2021 
Návrh nových kandidátů na funkci pří-
sedících u Okresního soudu v Kroměříži
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
návrh nových kandidátů na funkci pří-

sedících u Okresního soudu v Kroměříži 
na dobu 4 let, a to:
1. Ing. Richard Novák
2. Ing. Hana Simerská
3. pí Martina Chytilová
Usnesení bylo: PŘIJATO

20/60/RM/2021 
Oprava vjezdu včetně zajištění materiá-
lu, ul. Včelín Hulín
I. Rada města Hulína schvaluje
na základě posouzení žádosti o po-
skytnutí podpory na opravu stávajícího 
vjezdu v rámci akce „Z - zapoj se”, tomu-
to žadateli: XXXX XXXX XXXX XXXX
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. uzavřít Dohodu o provedení opra-
vy vjezdu.
Termín: 18. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

21/60/RM/2021 
Mimořádné odměny starostovi a mís-
tostarostovi
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
podle § 76 zákona č. 128/2000 Sb.,  
o obcích, v platném znění mimořádnou 
odměnu Mgr. Romanu Hozovi, starosto-
vi města, ve výši měsíční odměny, která 
mu náleží za výkon uvolněné funkce sta-
rosty města za splnění těchto mimořád-
ných úkolů:  
•	 podíl na řešení problematiky finan-

cování terénních odlehčovacích 
služeb v rámci ORP KM

•	 organizace a vedení konzultačních 
schůzek se zpracovateli strategic-
kých dokumentů

•	 podíl na tvorbě Plánu rozvoje měs-
ta a strategie SMART CITY

•	 spolupráce na vyhledávání dotač-
ních prostředků pro realizaci dlou-
hodobě plánovaných investic, akcí 
a podpory neziskových organizací

•	 řízení schůzí orgánů MAS Jižní 
Haná, příprava výzev, koordinace 
činnosti MAS a její propagace

•	 zastupování města a činnost v or-
gánech v MAP II ORP Kroměříž, pří-
prava a podíl na formálních pod-
kladech pro MAP III

•	 podíl na organizaci a koordinaci 
akcí města, propagace města

II. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
podle § 76 zákona č. 128/2000 Sb., o 
obcích, v platném znění mimořádnou 
odměnu Ing. Jiřímu Schafferovi, mís-
tostarostovi města, ve výši měsíční od-
měny, která mu náleží za výkon uvolně- 
né funkce místostarosty města za spl-
nění těchto mimořádných úkolů:  
•	 podíl na přípravě a technických řešení 

při plánovaných investičních akcích 
(příprava nové výstavby RD, rozšíření 
sportovních areálů SAH a Mezivodí, 
náhradní prostory pro sport)

•	 zastupování města v orgánech Mi-
kroregionu Jižní Haná 

DOKONČENÍ PŘEHLEDU USNESENÍ
z 60. schůze Rady města Hulína, která se konala dne 9. 6. 2021
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•	 dozorová a technická činnost při 

opravách městského majetku 
(koupaliště, oprava polních cest, 
stavební opravy budov)

•	 spolupráce s pořizovatelem při 
změnách Územního plánu

Usnesení bylo: PŘIJATO
22/60/RM/2021 
ZŠ - zpráva o výsledku Zápisu k základ-
nímu vzdělávání
I. Rada města Hulína bere na vědomí
zprávu o výsledku Zápisu k základnímu 
vzdělávání pro školní rok 2021/2020 na 
Základní škole Hulín, příspěvkové or-
ganizaci, se sídlem Nábřeží 938, 768 24 
Hulín, IČ: 70880263. 
II. Rada města Hulína ukládá
1. Taťáně Drcmánkové
1.1. zaslat ředitelce příspěvkové organi-
zace výpis z usnesení.
Termín: 16. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

23/60/RM/2021 
Žádost o předchozí souhlas zřizovatele 
k přijetí daru základní škole
I. Rada města Hulína uděluje
předchozí souhlas Základní škole Hulín, 
příspěvkové organizaci, se sídlem Ná-
břeží 938, 768 24 Hulín, IČ: 70880263, k 
přijetí daru ve výši 38.615,36 Kč, od Ing. 
Edity Korner, MBA a Jiřího Timkoviče na 
zakoupení EPSON projektoru, který roz-
šíří formy moderní výuky. 
II. Rada města Hulína ukládá
1. Taťáně Drcmánkové
1.1. zaslat ředitelce příspěvkové organi-
zace výpis z usnesení.
Termín: 15. 06. 2021
Usnesení bylo: PŘIJATO

24/60/RM/2021 
Plán schůzí RMH a zasedání ZMH
I. Rada města Hulína schvaluje

plán schůzí Rady města Hulína a za-
sedání Zastupitelstva města Hulína  
od 01. 07. 2021 do 31. 12. 2021.
Usnesení bylo: PŘIJATO

Mgr. Roman Hoza v. r.  
starosta města Hulína

Ing. Jiří Schaffer v. r.  
místostarosta města Hulína

Příprava nemovitosti k pro- 
deji

V současné době se při pre- 
zentacích realitních kanceláří  
setkáváme stále více s pojmem  
„Home Staging“ (houm stejd- 
žing). Pojďme si trochu tento 
pojem, resp. službu přiblí-
žit. Z wikipedie se dozvíme, 
že historicky tento koncept 
vznikl v roce 1972 v USA, kde  
pracovnice v realitách Barb 
Schwarz dostala od svého kli- 
enta požadavek, aby mu ne-
movitost upravila k prodeji. 
Postupně se cílená úprava 
nemovitosti k prodeji stala 
nejen v USA, ale i v zemích 
západní Evropy velmi popu-
lární. Do ČR tuto službu při-
vedla v roce 2010 Jitka Kob-
zová. Tolik tedy ze slovníku.

Já osobně jsem absolvo-
vala kurz Home Stagingu 
právě u paní Jitky Kobzové  
v únoru 2011 a nikdy jsem 
vynaložené investice do to-
hoto kurzu nelitovala. Připra-
vit nemovitost k prodeji mě 
opravdu baví a je to pro mě 
více zábava než práce. Navíc 
v naší kanceláři mám skvělé 
kolegy, se kterými si v tomto 
vzájemně vypomáháme. 

O co se tedy konkrétně 
jedná?

Hned na začátku chci upo- 
zornit, že Home Staging se ne- 
týká stavu nemovitosti jako 
takového. Jestliže dům po-
třebuje novou střechu nebo 
kotel ústředního topení, má 
špatné základy nebo se mu 
hroutí veranda, bude potře-
bovat více než Home Staging.  
To je ale jiná kapitola. Cílem 
Home Stagingu je dosáh-

nout toho, aby se nemo-
vitost jevila co nejatraktiv-
něji pro co největší počet 
potenciálních zájemců o její  
koupi, a aby se prodala v co  
nejkratším čase a za co nej-
vyšší cenu. Mnoho lidí se 
domnívá, že se jedná zejmé-
na o úklid nemovitosti, kte-
rá se má nabízet k prodeji, 
ale tady jde o něco jiného. 
Home Staging je příprava 
domu nebo bytu k nafoce-
ní, pořízení videa či 3D pro-
hlídky pro realitní kanceláře  
a k prohlídce potenciálních 
zájemců. Cílem Stagingu není  
ani bytové návrhářství. Design  
interiéru, zařízení a doplňky,  
jaké jste si sami zvolili, vdech- 
nou prostoru vašeho domo-
va váš osobní charakter a styl.  
Home Staging je ale pravý 
opak. Je to mimo jiné také 
proces „vyjmutí domova z do- 
mu“. Během Stagingu interiér 
vaší nemovitosti připravuje-
me tak, aby případní zájem-
ci měli možnost vidět, jaký 
prostor se jim nabízí, a aby 
si byli schopni během krátké 
návštěvy představit, jak by  
v těchto prostorech mohli žít 
právě oni. Já ráda využívám 
pojem „odosobnění nemovi-
tosti“. Tzn., že cílem je ukázat 
nemovitost tak, jak by mohla 
sloužit potenciálnímu zájem-
ci, nikoliv, jak slouží součas-
nému vlastníkovi. Už jsem 
se setkala i s tím, kdy prodá-
vající nelibě nesl, když jsme 
chtěli některé věci v rám- 
ci nabídky nemovitosti „od-
stranit“. Je ale nutné si uvě-
domit, že při prohlídce se 
snažíme klientovi ukázat po- 
tenciál dané nemovitosti, chce- 

me mu předložit faktické in-
formace a vaše svatební fo-
tografie nebo obrázky z vaší  
dovolené na zdi, lednička 
plná magnetek apod. pak po- 
zornost odvádí jinam. Na „ma- 
kléřině“ se mi právě líbí, že 
je to směsice různých oborů, 
třeba i psychologie, a všichni 
víme, že první dojem je vždy 
jen jeden. Proto na přípravu 
nemovitosti k prodeji kladu 
takový důraz. A velmi kladné 
zpětné reakce mých klientů 
mě nejen těší, ale dodávají 
mi další chuť a elán. Rozsah 
přípravy nemovitosti se liší 
případ od případu a velmi 
mně pomůže, když mi dá 
klient důvěru a nechá to tzv.  
na mně. Celý proces zpro-
středkování prodeje či nájmu  
je otázkou důvěry, bez které 
se realitní zprostředkování 
vykonává jen velmi obtížně. 

A co když je nemovitost vy-
klizená, prázdná, bez nábytku? 

No tak si nějaký pořídíme 
a upravíme to tak, aby po-
tenciální zájemci viděli mož-
nosti využití nemovitosti. 
Aby měli možnost vidět, ko-
lik prostoru v místnosti zbý- 

vá, když je tam třeba postel 
nebo sedačka. Nevybavu-
jeme samozřejmě všechny 
prostory, ale snažíme se 
ukázat využitelnost alespoň 
hlavních místností.   

Dále chci uvést, že cílem 
není zakrývat případné vady 
nemovitosti, ale vyzdvihnout  
její potenciál. Ostatně např.  
o skrytých vadách si přečtěte 
v příštím čísle.

A co závěrem? 
Home Staging je relativně 

nová služba, která se rychle 
stává populární u stále větší-
ho počtu realitních makléřů. 
Ať už je trh s nemovitostmi 
živý nebo pomalý, domy 
a byty se budou prodávat 
vždy a Home Staging se ne-
jen mně osvědčil jako efek-
tivní prostředek k rychlému 
a profitabilnímu prodeji ne-
movitostí. 

Tato rubrika bohužel neu-
možňuje prezentaci ukázek, 
jak to vypadá ve skutečnos-
ti, nicméně kdo má zájem, 
tomu ráda ukázky některých 
svých prezentací pošlu. 

Přeji vám krásné letní dny.
Veronika Kalousková

Realitní poradna

INZERCE
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Aktuálně z činnosti SVČ: a je toho hodně! 

INZERCE

Děkujeme všem dětem 
za účast v naší Obálkové hře. 
Od února jsme dětem ze zá-
jmových útvarů SVČ nosili do 
schránek obálky s různými 
úkoly a hrami, které mohly 
plnit. Děti, které se zapojily  
a poctivě přinesly vyplněnou 
každou obálku, jsme za jejich 
snahu odměnili. Všech sedm 
obálek s úkoly odevzdali Kuba,  
Terezka a Klárka Koneční, 
Lukášek a Terezka Kubišovi, 
Anetka a Amálka Novotných, 
Míša Čepicová, Zuzanka Lu-
tonská a Ríša Ženožička.

I my jsme se dočkali a od 
10. 5. jsme otevřeli SVČ pro 
děti. Pokud to počasí do-
volovalo, trávili jsme čas na 
zahradě. Byli jsme rádi, že 
se k nám děti vrátily, a tak 
jsme se snažili jim alespoň 
na pár hodin do konce škol-
ního roku vynahradit vybra-
né zájmové útvary jako Dívčí 
klub, Trampolínky, Debrujár 
a Keramika. Necelý měsíc a 
půl jsme si společně v Klu-
bíčku užili a už teď se těšíme 

na letní tábory u nás v SVČ a 
neméně na příští školní rok, 
kdy doufáme, že se opět po-
tkáme v hojném počtu!

23. 5. se na Grádě usku-
tečnilo setkání mladých ry-
bářů. Účast byla hojná a celé 
odpoledne se neslo v poho-
dové náladě. Budeme rádi, 
když se příští rok společně 
setkáme v kroužku Rybářů. 

Přihlášky do zájmových 
útvarů na nový školní rok 
2021/2022 si můžete vyzvedá- 
vat v SVČ od září nebo e-mai-
lem klubickohulin@atlas.cz.

První červen je svátkem 
dětí, a tak jsme si pro ty naše 
v SVČ připravili zábavné od-
poledne na zahradě. Skákání  
v pytli, hod do obruče, balanč- 
ní soutěž, přenášení míče, 
přeskok obručí a mnohé dal- 
ší aktivity si mohly děti vy-
zkoušet a zároveň si zasoutě-
žit. Odměnou za jejich snaže-
ní jim bylo sladké překvapení. 

Tým SVČ Hulín,  
foto: SVČ Hulín
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Nabídka kroužků SVČ na školní rok 2021 / 2022

Rybářské závody na Grádě

V sobotu 12. června ožil 
areál Grádo v Hulíně dět-
skými rybářskými závody. 
Svoje místo u rybníka si na-
šlo asi 25 mladých rybářů  
ze SVČ Hulín, aby se pokusili 
ulovit co nejvíce ryb. Bohu-
žel horké počasí není úplně 
příhodné pro tento krásný 

sport, a tak nakonec vyhrály 
nad dětmi ryby. Návnadou 
se nechal obelstít jen jeden 
kapr a několik malých rybek. 
Nicméně všichni mladí rybá-
ři byli velmi spokojeni, že se 
konečně po dlouhé přestáv-
ce mohli společně potkat  
v krásném prostředí rybníka 

Grádo a prožít den v přírodě. 
Nikdo neodcházel s prázd-
nou. Pořadatelé akce pan 
Jiří Pavič a SVČ Hulín připra-
vili pro všechny mnoho cen 
a dárků. Tak Petrův zdar při 
další rybářské akci v Hulíně.

J. Pavič
Foto archiv SVČ
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Knihovna oslavila Den dětí s dětmi… KONEČNĚ!

Díky značnému rozvolňo-
vání na začátku června jsme 
mohli zase pořádat knihov-
nické lekce, které nám dlou-
hou dobu tak chyběly. 

V úterý 1. června všechny 
děti slavily svátek a my jsme 
byli rádi, že jsme mohli být u 
toho. V tento den do knihov-
ny zavítali žáci prvních tříd, 
kteří zamířili do naší před-
náškové místnosti na „kino“, 
a žáci 4. A ze ZŠ Hulín, pro 
které jsme si připravili sezna-
movací knihovnickou lekci. 

Jelikož děti do knihovny 
také dlouho dobu nesměly, 
rozhodli jsme se je seznámit 
s tím, jak knihovna aktuálně 
funguje, co všechno se za tu 
dobu změnilo, jak a kde hle-
dat v knihovně nejen knihy. 
Žáky jsme si trochu prověřili 
malým testíkem, zda pečlivě 

poslouchali, ale vyplnění tes-
tů byla taková rychlost, až nás 
to překvapilo. Jelikož se blíží 
léto a prázdniny, představili 
jsme dětem ještě nejčteněj-
ší knihy, k některým jsme si 
udělali i pár úkolů – například 
jsme hledali rozdíly na Harry 
Potterovi, nebo luštili tajný 

vzkaz pro Sherlocka Holmese. 
Na závěr na děti čekal hon 

na knihy. Podle zadaných kri-
térií musely v knihovně najít 
ty správně knihy, a pak je 
ještě abecedně seřadit. Celé 
dopoledne jsme si moc užili. 

Erika Koukalová,  
vedoucí MěK Hulín

Mezi úkoly bylo i hledání  
správných knih

Děti si odpoledne velice užily. 2x foto E. Koukalová

Pasování na čtenáře proběhlo opět 
pod širým nebem

Velká sláva se konala na relaxační zahradě za knihovnou. 
Pan král s princeznou povolali další pohádkové bytosti – 
místního vodníka a Křemílka a Vochomůrku – aby společně 
vyzkoušeli, co se hulínští prvňáčci během krátké školní do-
cházky a především distanční výuky naučili. 

Na prvním stanovišti děti ukázaly, že během pandemie 
jenom neseděly u počítače a že se nezapomněly hýbat.  
U studny si s vodníkem poskládaly z nejrůznějších písmen 
své jméno. Nakonec si žáky vyzkoušel samotný pan král, 
který je prověřil ze znalosti klasických českých pohádek.  
Po úspěšném splnění úkolů už nic nebránilo tomu, aby děti byly 
pasovány na čtenáře a mohly postoupit do dalšího ročníku. 

Obě třídy byly moc šikovné a paní učitelky zaslouží velký 
dík za to, jak zvládly uplynulý nelehký školní rok. Budeme se 
těšit, až se příští školní rok setkáme v prostorech naší knihovny. 

(ek)
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Letní hudební sezónu zahájila kapela Poutníci

Dětský den se na hulínském náměstí povedl

Po dlouhé kulturní ab-
senci jsme díky značnému 
rozvolnění mohli opět uspo-
řádat dětský den, i když v ko-
mornějších podmínkách, než 
jsme doposud byli zvyklí. 

Na první velkou akci po 
covidové pauze přijal pozvá-
ní známý a u dětí velmi ob-
líbený kouzelník Jirka Hadaš. 
Společně s jeho kamarádem 
Fíkem si připravili zábavný 

program plný kouzel, písni-
ček, legrácek a vtipů. 

Na letošní podprůměrné 
teploty bylo počasí tento den 
na jedničku. Děti tak mohly  
svůj svátek oslavit jak se  

patří a jsme rádi, že jsme 
mohli být u toho. 

E. Koukalová,  
MKC Hulín,  

foto: L. Polišenská

První pohodový koncert 
se uskutečnil ve čtvrtek 3. 
června tradičně na náměstí 
v Hulíně. Letní hudební se-
zónu zahájila skupina Pout-
níci, která letos oslavuje 50., 
respektive 51. sezónu.

Jelikož v roce 2020, kdy 

měla skupina slavit 50 let od 
svého vzniku, toho kvůli co-
vidu moc neodehrála, bude 
i v roce 2021 slavit tím, že 
bude jezdit s pořadem ,,50 
let v country.“ A přesně toho 
se dočkali posluchači na hu-
línském náměstí. Mohli si po-

slechnout poutnické hity jako 
třeba písně Panenka, Pojďme 
se napít či Hotel Hillary nebo 
novinky z nového CD, které 
vyšlo na jaře 2020.

Počasí se opět náramně 
vydařilo a návštěvnost byla 
bohatá a lačná po prvních 

kulturních zážitcích, že se 
zpěvákovi kapely v závěru 
vystoupení neudělalo dobře, 
zřejmě euforie z osmiměsíč-
ní pauzy a naprosto skvělé-
ho publika. Pan Pola je v po-
řádku a děkuje fantastickým 
posluchačům z Hulína.    (ek)

Skupině tleskalo plné náměstí. 2x foto: L. Polišenská

Poutníci zahájili 51. sezonu
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Dalibor Kolbinger se se-
známil s archeologií už v ro- 
ce 1960. Tehdy ho vzal otec 
na návštěvu k muži, pro kte-
rého byla archeologie vášní, 
kterou přenesl i na svého ma-
lého návštěvníka. Během de-
sítek let archeologické praxe, 
která pro něj byla vždy vol-
nočasovým koníčkem, doká- 
zal objevit více než 1300 za-
jímavých lokalit s doklady 
života našich předků. V roz-
hovoru vysvětluje, proč byla 
oblast kolem Hulína osídle-
na už v době kamenné, pro-
zrazuje, co znamenaly pro 
region příchody římských 
legionářů a vysvětluje také 
to, proč vědec musí znát – ne 
předpokládat. 

Oblast kolem Hulína byla 
prokazatelně osídlena už 
od doby kamenné. Jaké 
pro to byly důvody? Vhod-
né podmínky pro život? 
Obchodní stezky, které 
tímto územím vedly?

Hulín a jeho širší okolí 
se nachází na mimořádně 
příznivém místě, ve starém 
sídelním území, kde se lidé 
usazovali od nepaměti. Jeho 
přirozenou osou byla řeka 
Morava. Podél ní a také je-
jich přítoků, mezi něž náleží i 
Rusava, osídlení postupova-
lo dále až k vrchovinám. Tam 
všude se nalézají vhodné 
zemědělské půdy. Vrchoviny 
a hory byly obecně koloni-
zovány o něco později. O vý-
znamu jantarové stezky není 
třeba pochybovat. Morav-
skou branou k nám také čas-
to přicházeli noví obyvatelé, 
mimo jiné zřejmě i Slované.

Našla se zde řada unikát-
ních nálezů. Osobně mě 
velmi zaujalo odkrytí řím-
ského pochodového tábo-
ra u Hulína. Čím byl tento 
nález výjimečný?

Nález opevněného pocho-
dového tábora na hranicích 
katastrů Hulína a Pravčic byl 
v době svého objevu velkým 
překvapením. Dnes již vidíme 
situaci jinak. Takových táborů 
se na Moravě objevilo více a 
nejsou vyloučeny ani objevy 
dalších. Archeologové je na-
lézají zpravidla pomocí letec-
kého snímkování, mají totiž 
pravoúhlý půdorys, kterým 
se liší od opevnění z dalších 
časových období. V jiných 
případech byly objeveny tak, 
jako tomu bylo i v Hulíně, 
náhodně při velkoplošných 
odkryvech na staveništích 
dálnic apod.

Římský vojenský tábor byl 
velmi důkladně opevněn, 
archeologové mluví až o 
metrových valech. Byla 
realizovaná opatření k 
ochraně legionářů dosta-
tečná?

Opevněných lokalit z růz-
ných období pravěku i doby 
historické se kolem nás na-
chází více. V Hulíně můžeme 
uvažovat například o opev-
něném sídlišti z mladší doby 
hradištní, v místě pozdějšího 
hradu s románským koste-
lem. Ano, jde o tentýž hrad, 
na němž krátce pobyl český 
král Přemysl Otakar I., který 
tady v roce 1224 podepsal 
listinu, kterou dnes pova-
žujeme za první písemnou 
zmínku o Hulíně.

Které z těchto opevnění 
bylo dostatečné, o tom pře-
devším rozhodovala odhod-
lanost jeho obránců. V pří-
padě římských opevněných 
táborů to byli ukáznění pro-
fesionální vojáci, kteří si toto 
opevnění zbudovali jako pře-
chodný tábor na svém tažení 
proti vzpurným Germánům.

Země za Dunajem se ni-
kdy trvale nestaly součástí 
římské říše? Dá se vysvětlit 
proč, třeba i na základě va-
šich vlastních výzkumů?

Proč tomu tak bylo, to je 
otázka pro historika. Na to 
regionální archeolog od-
povědět na základě svých 
znalostí z terénu neumí. Co 
vpád římských legií pro náš 
region znamenal? Byla to 
trestná výprava přinášející 
zmar, smrt a zánik řady, ne-li 
všech, dosavadních vesnic-
kých sídel v okolí takových 
táborů. Po odeznění tohoto 
vpádu byly germánské ves-
nice zakládány zpravidla na 
nových místech.

Archeologie je vaším mno-
haletým koníčkem. Čím vás  
zaujala?

S archeologií jsem se 
seznámil v roce 1960, kdy 
mne otec vzal na návštěvu k 
přednostovi stanice panu Ja-
roslavu Krylovi. Přitom jsem 
uviděl jeho malou archeo-
logickou sbírku, také sbírku 
mincí a nerostů. Každá ma-
ličkost ve sbírkách pana Kry-
la měla svůj vlastní příběh 
a místo v jeho životě. Rád o 
tom hovořil. Snil jsem a četl o 
vykopávkách na vzdálených 
místech, kam jsem nemohl 
cestovat. Ze všeho nejvíc 

mi nakonec učarovala mož-
nost zabývat se archeologií 
přímo v Hulíně a jeho bez-
prostředním okolí. Od pana 
Kryla jsem se naučil používat 
metodu povrchových sbě-
rů. Sám jsem pak prováděl 
30 let povrchové výzkumy 
systematicky, v dosud ne-
dostatečně známém terénu 
východního Kroměřížska.

Máte za sebou celou řadu 
výzkumů. Jaké jsou obje-
vy, které vás osobně nejví-
ce zaujaly? Nebo vám udě-
laly největší radost?

Na tuto otázku neumím 
odpovědět. Cílem mých ar-
cheologických výzkumů ne-
bylo získávání hezkých, sbě-
ratelsky, případně umělecky 
cenných nálezů. Každý vý-
zkum, který jsem prováděl, 
byl součástí projektu syste-
matického poznání celého 
regionu, a to bez ohledu na 
případné nálezy. Svou cenu 
měl i průzkum místa, na 
němž se žádné prehistorické 
osídlení nevyskytovalo. Nej-
větším světovým archeolo-
gem není Indiana Jones!

Říkáte o sobě, že jste ama-
térský archeolog. Chápu, že 
archeologie není vaším za-
městnáním, nicméně jsou  
i nějaké další rozdíly mezi 
vámi a profesionálními ar-
cheology?

Jaký je vlastně rozdíl mezi 
profesionálním a neprofesio-
nálním muzikantem, hercem, 
výtvarným umělcem, spiso-
vatelem, archeologem atd.? 
Existuje špatná a dobrá kul-
tura, věda. Vše ostatní je ne-
podstatné. Osobně si cením 
více nezištného přístupu.

ROZHOVOR

Největším světovým archeologem není Indiana Jones!

Dalibor Kolbinger vydal celou řadu uznávaných publikací

Pracovnu má plnou knih
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ROZHOVOR
Archeologie přináší ob-
rovské množství informací 
a důkazů ze života našich 
předků. Spoustu věcí do-
kážete vysvětlit, přiblížit. 
Ale jaká je chybovost? 
Nebo přesněji, připouští 
archeologie obecně jaká 
procenta, že určité výklady 
nemusí být přesné, nebo 
mohou být zcela mylné?

Archeologie, stejně jako 
jiné vědní obory, se neustále 
vyvíjí. Odborníci dělají závě-
ry podle toho, co bylo do-
posud známo. Musí se tedy 
v dané problematice dobře 
orientovat. Někteří, s bujněj-
ší fantazií, staví své závěry na 
hypotézách. Vědec ale musí 
znát – ne předpokládat. Musí 
být tedy připraven, pokud 
je k tomu racionální důvod, 
své stanovisko přehodnotit. 
Věda není velká hra na zna-
losti. Nejdůležitější je vždy 
dobře formulovaná otázka, 
která naše vědění posune o 
něco dál.

Na čem nyní pracujete? 
V roce 2000 jsem prodě-

lal vážné onemocnění. To 
mne přivedlo k úvaze o tom, 
zda mám dál pokračovat ve 

svých dlouholetých terén-
ních výzkumech. Zda má stá- 
le smysl objevovat nové a 
nové archeologické lokality. 

V tento okamžik jsem tako-
vých lokalit objevil něco přes 
1300. Nejvíce mne trápila 
otázka, jak toto bohatství 
údajů publikovat. Znám ce-
lou řadu archeologů, po je- 
jichž smrti se jejich nálezy 
uloží pečlivě do krabic v de-
pozitáři muzea a nikdo se o 
ně dál - až na nepatrné vý-
jimky -  nezajímá. Na otázku 

jak dál, jsem si odpověděl 
tak, že se od té doby zabý-
vám hlavně publikací vý-
sledků své práce v terénu.

Máme léto. Jak jej strávíte?
Vedle odpočinku v příro-

dě, s rodinou, se pochopi-
telně budu věnovat archeo-
logii.

Zdeněk Dvořák

Mezi záliby archeologa patří tramping, navrhl dokonce lesní chatu 

O svých výzkumech si vede pečlivé záznamy. 4 x foto: Z. Dvořák

Dalibor Kolbinger
Amatérský archeolog. Narodil se 3. 5. 1949 v Kroměří-

ži, žije v Hulíně.  Předseda pobočky České archeologické 
společnosti pro severní Moravu a Slezsko (1997 – 2003),  
redaktor Informačního zpravodaje ČAS, neprofesionální 
archeolog. Přednáší, například v Městské knihovně Holešov.

Bibliografie: „Povrchový výzkum prostoru budoucího 
staveniště D1 mezi Kroměříží a Hulínem“; Archeologické 
lokality v katastru obce Třebětice; Nálezová dokumentace 
neprofesionálního archeologa; Naše archeologie na cestě 
do Evropy (1999); Studie „Hostýn v dávnověku“ (2007).

Zdroj: MKC Hulín

INZERCE
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•	 Oprava praček, myček, su- 
šiček a sporáků. ELEKTRO- 
SERVIS Marek Dolák. 

	 Tel.: 737 366 124.  
	 PO – PÁ 8:00 až 16:00 hod.  
	 www.servis-dolak.g6.cz.

•	 PEDIKÚRA - ALÁNOVÁ LENKA.  
SOH Nábřeží 1314.  
Tel.: 605 924 626.

•	 Ing. DOSTÁL – GEODET – 
HULÍN. Provádí zeměměřič- 
ské práce v oblastech kata-
stru nemovitostí a stavební 
geodézie. Tel.: 724 221 815.

•	 Montáž žaluzií, sítí, rolet, pa- 
rapetů. Volejte 604 301 146 
– Rybenský.

•	 Vyplatíme až 1.500 Kč za váš  
autovrak, protokol o likvi-
daci vystavíme na místě, 
odvoz zdarma. Třebětice. 
Tel.: 608 749 219.

•	 Servis jízdních kol a elektro- 
kol v prodejně Svět kol a elek- 
trokol, Záhlinická 485, Hulín.

•	 Staré pivní lahve s litými 
nápisy, starší pivní sklenice, 
tácky, ohříváčky, reklamní 
cedule, dokumenty a fot- 
ky z pivovarů a hospod,  
a také předválečné po-
hlednice koupím do sbírky.  
Tel.: 734 282 081.

•	 Nabízím trvalou na řasy me- 
todou „iCurl“ v akční ceně 
350,- Kč. Kosmetika „U pane-
nek“, Šárka Černocká, Chráš- 
ťany. Tel.: 777 911 858.

•	 Intenzivní kurz (cca 1 rok)  
němčiny a angličtiny pro 
začátečníky a mírně pokro- 
čilé. Doučování žáků a stu-
dentů. Tel: 723 254 659.

•	 Nabízím doučování z něm- 
činy žákům,  studentům střed- 
ních škol s maturitou nebo 
zájemcům o výuku němči-
ny, kteří potřebují zlepšit 
své  jazykové znalosti. Mož- 
né také vyučování ON-LINE.  
Kontakt: 606 519 960. 

•	 Nabízím poradenství a vy-
světlení Vašich životních 
strastí, jejich případné ře-
šení a porozumění příčin 
vašeho zdravotního stavu. 
Sama jsem si prošla těž-
kou životní situací, která 
mi pomohla otevřít oči a 
začít vidět v každém člo-
věku jeho životní cestu.  
Tel.: 774 676 654.

•	 Nabízím masáže celého tě- 
la i jednotlivých částí v po- 
hodlí vašeho domova. Sou- 
částí masáže může být zjiš-
tění příčin zablokování jed-
notlivých partií na zákla- 
dě psychosomatiky a ná-
sledné odhalení příčin, kte- 
ré zatuhlost vašeho těla způ- 
sobují. Tel.: 774 676 654, 
723 302 436.

•	 Hledáme rodinný dům  
v této lokalitě se zahra-
dou. Rekonstrukce nevadí.  
Tel.: 703 693 512.

•	 Potřebujete vyklidit staré 
železo?  
Tel.: 605 509 730.

•	 Koupím stavební pozemek 
v Hulíně od 1000 m2 výše, 
popř. i se starou stodolou. 
Tel.: 728 369 537.

•	 Koupíme rodinný dům 
nebo celoročně obyvatel-
nou chatu či chalupu se za-
hradou v Hulíně nebo okolí.  
Lépe bez RK, jsme přímí 
zájemci. Právní služby za-
jistíme. Děkujeme. Abra-
hámovi, tel.: 704 316 504,  
silver9@seznam.cz

•	 Koupím drtič a lis na ovoce.  
Tel.: 605 509 730.

•	 Koupím garáž.  
Tel.: 605 509 730.

•	 Koupím byt.  
Tel.: 739 956 085.

•	 Prodám střešní nosič na Fe- 
licii, originál zabalený, ne- 
použitý - 400 Kč, vysavač  
studeného popela s poho- 
nem 300 Kč, sušičku ovoce 
za 300 Kč. Tel.: 607 676 452

•	 Hledám rodinný dům, může  
být i k rekonstrukci.  Zahra-
da, pokud bude, je výho-
dou. Děkuji za nabídky. 

	 Tel.: 737 436 102.

•	 Prosím nabídněte ke koupi 
byt. Hledám nejlépe 2+1 
nebo 3+1. Děkuji. 

	 Tel.: 737 671 881.

•	 Koupím byt v Hulíně 3+1, 
3+kk nebo 2+1. V původ-
ním stavu nebo po rekon-
strukci. Platím hotově, fi-
nance připraveny. 

	 Tel. 725 584 166.

•	 Slušná pracující rodina hle-
dá byt k pronájmu v Hu- 
líně, nejlépe 3+1 nebo 2+1.  
Nabídněte. Tel. 604 285 231.

•	 Prodám zelené ryngle vhod- 
né na marmelády, koláče  
a kompoty. Dozrávají do po- 
loviny srpna, mají chutné a 
větší plody. Cena 25,- Kč / kg.  
Mob.: 739 009 813.

Řádková inzerce

INZERCE



Hulíňan

15

INZERCE

Plošná inzerce



Hulíňan

16

Zlepši sebe a pomoz tím 
zlepšit i tento svět! Tímto 
heslem jsme odstartovali 
Kampaň obyčejného hrdin-
ství, která přispívá ke zlepše-
ní životního prostředí. Cílem 
bylo plnit vybrané výzvy, 
které pomáhají zmírňovat 
dopad klimatických změn, 
nebo jim předcházet. 

Žáci páté třídy v hodinách 
informatiky vymýšleli letáčky, 
které měly upoutat a nalákat 
co nejvíce účastníků do jarní 
kampaně. Zapojilo se nako-
nec skvělých 113 účastníků.

Žáci ze 4. B si vybrali vý-
zvu – zasaď rostlinu. Rostli-
ny absorbují ve velkém oxid 
uhličitý, který je jeden ze zá-
kladních plynů stojící za skle-
níkovým efektem. Jaro je jako 
stvořené k  sázení bylinek. 

Děti si do školy přinesly se-
mínka různých bylinek a kvě-
tináč. Pak už jen stačilo dát 
hlínu do květináče, opatrně 
posypat semínky a zahrnout 
hlínou. Nakonec si vyrobily 
cedulky s názvy bylinek. 

 Výzvy byly rozšířeny o ně-
kolik dalších úkolů. Jedním 
z nich bylo „zastav letákovou 
epidemii“. To znamenalo na-
lepit na schránku cedulku, 
že nechcete letáky. Celkem 
podle výpočtů se zapojilo 28 
domácností a za rok ušetří 
420 kg letáků.

17 lidí si vyzkoušelo bez-
masý týden a zachránili tím  
8 kuřat. Další zajímavou vý-
zvou bylo „udělat si den pro 
sebe“, bez techniky, v přírodě. 
Toto vyzkoušelo 31 účastníků. 

Za dobu naší kampaně jsme 
ušetřili celkem 757 kg CO2,  

což znamená, že 34 vzrostlých 
stromů může pracovat na sni-
žování CO2 a nemusí absorbo-

vat ten náš, protože jsme jej 
nevytvořili. A to stojí za to…

(zš)

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Zlepši sebe a pomoz tím zlepšit i tento svět!  
Kampaň obyčejného hrdinství 

Děti zasadily semínka různých bylinek do květináčů. Foto ZŠ Hulín

Školáci objevovali svět běžnému 
oku ukrytý

Dne 7. 6. dostali žáci mož-
nost přihlásit se na hodinu 
mikroskopování. Hodina „na-
víc“ byla určená především 
žákům se zájmem o přírodo-
pis, ale zúčastnit se jí mohl 
každý. 

Děvčata, která tuto mož-
nost využila, se podívala na 
křídlo a ústní ústrojí mou-
chy, buňku cibule s jádrem, 
příčný řez stonkem kukuřice. 
Některé preparáty si mobi-

lem dokonce vyfotila. Takto 
to viděla. 

(zš, foto: zš)

Školní rybník umožnil  
pozorování přírody

V hodinách přírodovědy jsme probírali téma ekosystém 
rybník. Proto jsme se rozhodli zjistit, co je nového u našeho 
školního rybníčku na zahradě. Děti poznávaly a určovaly rost-
liny rostoucí v blízkosti vody. 

Měli jsme štěstí, že zrovna rozkvétá nádherný stulík žlutý a 
mohli jsme obdivovat i prustku obecnou. Z živočichů jsme po-
zorovali různé druhy, žab, kachnu divokou, a dokonce jsme viděli 
i ještěrku a užovku. Dále děti pozorovaly různé druhy hmyzu.  
Svá pozorování poté zpracovali na plakáty, které nám zdobí třídu. 

Michaela Bartáková, foto: ZŠ Hulín

Tanec pro radost.  
Na hit Jerusalema

Hit loňského léta, singl 
„Jerusalema“ až z Jižní Afri-
ky inspiroval i žáky 2. A, B, 
C Základní školy v Hulíně k 
tomu, aby si také zatanco-
vali tento podmanivý tanec.  
A to nejen sobě pro radost, 
ale i pro radost druhých. 

Svým tancem potěšili v rám- 
ci oslav Dne dětí nejen sebe, 
ale později i rodiče, kterým 
touto formou vyjádřili svoje 
poděkování za to, že se jim  
po dobu distanční výuky obě- 

tavě věnovali.
Poděkování bylo smě-

rováno i ke všem pracovní-
kům školy a zejména k za-
městnancům školní jídelny, 
protože paní kuchařky nám 
vaří ta nejlepší jídla, která 
nám moc chutnají.

Náš tanec je vlastně po-
děkováním všem lidem, kteří 
nás mají rádi.

Žáci a paní učitelky  
druhých tříd ZŠ Hulín
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Tento školní rok byl pro 
všechny velmi neobvyklý. 
Přestože už po prvních mě-
sících školního roku děti mu-
sely zůstat doma a nastoupila 
distanční výuka, dokázali se 
žáci prvních ročníků za sna-
živého úsilí učitelek i rodičů 
naučit číst, psát a počítat. 

O tom se mohl přesvědčit 
pan král s princeznou a dal-
šími pohádkovými postavič-
kami. Ti všichni nás totiž jed-
noho červnového dne čekali 
v relaxační zahradě u měst-
ské knihovny, aby zjistili, jak 
to všechno děti z prvních 
tříd zvládly. 

Děti dostávaly úkoly od 
pohádkových postaviček. 
Při plnění zadaných úkolů 
žáci ukázali, co umí a jak jsou 
šikovní. Protože všichni spl-
nili úkoly na jedničku, pan 
král pasoval žáky prvních 
tříd na čtenáře. Po složení 
čtenářského slibu je odmě-
nil pěknou knihou a malým 
dárkem. 

Bylo to velmi příjemné a 
milé dopoledne, za které dě-
kujeme všem, kteří se podí-
leli na jeho přípravě. 

text a foto učitelky 1. A, 1. B 
ZŠ Hulín

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Pan král s princeznou vyzkoušeli znalost čtení, psaní a počítání

Malí školáci pohádkové postavy o svém vzdělání přesvědčili.  
Foto: ZŠ Hulín

Páťáci v planetáriu. Vydali se  
na cestu Sluneční soustavou

V rámci výuky přírodovědy jsme navštívili planetárium  
v Brně, kde jsme měli možnost vydat se na cestu Sluneční 
soustavou, o které jsme se právě učili. 

Naše cesta začala na Měsíci, zastavili jsme se na Marsu  
a pokračovali jsme až ke čtyřem plynným obrům – Jupite-
ru, Saturnu, Uranu a Neptunu. Součástí představení byla i 
prohlídka hvězdné oblohy – ukázka několika jasných hvězd  
a nejnápadnějších souhvězdí, která můžeme na noční oblo-
ze pozorovat. 

Andrea Bublová, foto: ZŠ Hulín

Žáci hovořili nejméně dvě minuty

Poslední květnový den se 
na 2. stupni Základní školy 
v Hulíně konala soutěž v ře-
čových dovednostech. Žáci 
měli možnost vyzkoušet si, 
jak jsou na tom v oblasti ré-
toriky. 

Každý si vylosoval téma, 
na které musel hovořit nej-
méně 2 minuty. Všichni při-
hlášení žáci úkol splnili vel-
mi dobře a určitě si zaslouží 

velkou pochvalu. Jsou to tito 
žáci - Patrik Úlehla a Ondřej 
Daněk ze 7. A, Nela Ženožič-
ková a Adéla Štěrbová ze 7. 
B, Julie Nedbalová, Lucie Ka-
ňová, Jan Polášek a František 
Foukal z 8. A a Ema Neuman-
nová z 8. B. Výkony těchto 
žáků byly velmi vyrovnané, 
všem blahopřejeme.

vyučující českého jazyka,  
ZŠ Hulín

Všichni přihlášení žáci úkol splnili velmi dobře. Foto: ZŠ Hulín

Za hliník dorty a peníze na zvelebování zahrady

Tradiční sběr hliníku jsme 
tento školní rok přesunuli až 
na jaro kvůli distanční výuce. 
Počasí nám přálo, sběračů při- 
šlo hodně. Celkem jsme do kon- 
tejneru naložili 399 kg tenko- 
stěnného hliníku a 217 kg hli-
níku objemného. K tomu 25 kg 
od sběračů, kteří ve škole žád-
né děti nemají, a 40 kg od čle-
nů STP. Moc všem děkujeme.

Členové ekotýmu v nově 
vybavené školní kuchyňce 
vyrobili dorty a rozdali vítě-
zům.  Ve fotogalerii se může-
te podívat, jak to zvládli.

Získané peníze půjdou opět  
na zvelebování školní zahrady.

Všem účastníkům děkuje-
me a… Třiďte, má to smysl!

(zš)

Dorty byly vítanou odměnou.Školní tým dokázal nasbírat spoustu hliníku. 2x foto: ZŠ Hulín
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V posledních dvaceti le-
tech se s tříděním odpadu 
v Česku doopravdy hnulo. 
Barevné kontejnery rozlič-
ných provedení se objevily i v 
těch nejzapadlejších obcích. 
Od předškoláků po seniory 
všichni víme, že modrá zna-
mená papír, žlutá plast, bílá 
a zelená sklo a máme i barvy 
pro drobný kovový a bio od-
pad. Asi nikomu již dnes ne-
připadá namáhavé dojít těch   
pár desítek metrů a odpadky 
naházet tam, kam patří. Pros-
tě třídíme a je to tak správně.

V hovorové mluvě říkáme 
kontejnerům, stojícím po-
různu v ulicích, recyklační a 
dětí posíláme „vyrecyklovat“ 
petky, přebytečné letáky i 
kelímky od jogurtů. Termín 
recyklace, namísto přesnější-
ho separace, nebo třídění, se 
tak nějak časem vžil a hojně 
se užívá. Ani si neuvědomu-
jeme, že bez kvalifikovaného 
uchopení správného význa-
mu uvedených pojmů se 
naše podvědomí spokojuje  
s tím, že hozením petláhve 
do žlutého kontejneru jsme 
učinili zadost recyklaci a další 
její osud je tím předem daný.  
Ale konejšit se takovou před-
stavou je naopak špatně.

Termín „recyklace“ totiž 
znamená poměrně krkolom-
ný technologický proces, při 
kterém dochází k přeměně 
druhotné suroviny na nový 
produkt. Tříděním, tedy vho-
zením odpadku do přísluš-
ného „chlívečku“, celý tento 
proces teprve začíná. Po na-
plnění kontejneru přichází na 
řadu svoz (ten zajišťují obce 
prostřednictvím odborných 
firem), následuje dotřiďování 
na třídících linkách a tepr-
ve pak se rozhoduje, která z 
jednotlivých frakcí je k vlastní 

recyklaci vhodná. Relativně 
jednoduché je to u skla, že-
leza i papíru. Tyhle komo-
dity se lidé snaží druhotně 
zpracovávat od pradávna. 
Generace někdejších školáků 
si pamatují vozíky plné pečli-
vě svázaných balíčků novin, 
kartonů, z domácností i ob-
chodů, nebo starého železa.  
Chodilo se s tím tenkrát tzv. 
„do sběru“. Satisfakcí za od-
vedenou námahu bylo pár 
„vydělaných“ korunek a pocit 
smysluplného naplnění času. 
Pokud vím, podobné aktivity 
dnes organizují některé školy 
v rámci svých výukových pro-
gramů.

Problémem, který krátce 
připomenutá retrospektiva 
neznala, začal být v posled-
ních desetiletích prudký ná-
stup plastů, výrobků i obalů 
z nich. Pokračující výzkum 
a vývoj na poli plastických 
hmot přináší stále nové a 
další technologie, které vý-
robcům umožňují masivně 
inovovat a nahrazovat dosud 
používané „klasické“ materi-
ály plasty, které jsou levnější 
a jednodušeji zpracovatel-
né. Také tvůrcům designu a 
marketingovým kreativcům 
s rozvojem plastů nastaly 
zlaté časy. Díky nim vznikají 
nevídané kombinace barev a 
3D obalů, které pak výrazně 
napomáhají prodeji i ne příliš 
kvalitních výrobků. Jenže prá-
vě zde se recyklační řetězec 
zadrhává. V honbě za co nej- 
sofistikovanější kreativitou 
(obal prodává) se na trh do-
stává obrovské množství pro-
duktů, „slepených“ se dvou  
i více typů plastů, a k tomu 
v nedílné kombinaci s dal-
šími materiály. Pro běžného 
spotřebitele, byť sebevíc pro 
třídění odpadu zapáleného, 

je pak víceméně nemožné 
jednotlivé frakce od sebe roz-
lišit, natož mechanicky oddě-
lit. Tím ovšem jeho nadšení 
ztrácí smysl, jelikož pro další 
zpracování se hodí jen určité 
typy plastických hmot, po-
kud možno bez příměsí.

Jak bylo řečeno na začát-
ku, v ČR třídíme. A i v porov-
nání s ostatními evropskými 
zeměmi docela dobře. Včet-
ně plastů a plastových obalů. 
Podle oficiálních údajů (EKO-
KOM) je jich u nás do žlutých 
popelnic naházeno skoro 
70 %. Bohužel z tohoto ob-
jemu z výše uvedených dů-
vodů jen polovina jde k dal- 
šímu zpracování, tedy vlast-
ní recyklaci, druhá polovina 
končí na skládkách, nebo  
(v lepším případě) ve spalov-
nách.  

Mediální kampaně propa-
gující třídění odpadů s pra-
videlnou periodicitou obsa-
zují veřejný prostor. Je jistě 
v pořádku občas lidem tuto 
nutnou daň za zvyšování ži-
votního komfortu připomí-
nat, nicméně nezbavuje mě 
to pocitu, že podobně jako 
u slovíček „recyklace – třídě-
ní“ se touhle reklamou tak 
trochu přesouvá odpověd-
nost za separaci a následnou 
recyklaci odpadů na obyva-
telstvo, zatímco výrobcům, 
tedy producentům, je po-
nechávána naprosto volná 
ruka při vytváření zboží a 

obalů, které jsou prakticky 
nerecyklovatelné. 

Shrnuto a podtrženo: po-
měr recyklace u plastů vů-
bec není tak příznivý, jak by 
snad první pohled na grafy 
o třídění odpadu mohl před-
jímat, a my občané s tím při 
nejlepší vůli již dál nic nena-
děláme. A že se nedá v tom- 
to případě spoléhat na „vše-
spasitelný“ trh, je rok od roku 
zřetelnější. Klíč k řešení tedy 
leží především v rukou poli-
tické reprezentace, která by 
měla formou promyšlených 
dotačních pobídek, daňo-
vých opatření, kontrol a 
dalších přímých i nepřímých 
nástrojů tlačit na producen-
ty budoucího odpadu, aby 
své výrobky a obaly vyráběli 
ve formě plně a především 
snadno recyklovatelné. 

Až se na podzim zahloubá-
me do volebních programů 
politických stran a uskupení, 
které hodlají své reprezen-
tanty za naše peníze usadit v 
pohodlných křeslech Posla-
necké sněmovny, pokusme 
se v těch textech plných po-
pulistického klišé najít zmín-
ky o tom, jak se bude Česká 
republika při plánované na-
růstající spotřebě v blízké bu- 
doucnosti vypořádávat s od-
pady a to především těmi plas-
tovými. Možná, že náš hlas   
k něčemu bude.

Alois Páter, ZO ČSOP VIA Hulín

ZAMYŠLENÍ, NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Výlet do Spytihněvi si třeťáci užili

Všichni jsme se moc těšili na to, až budeme moct vyjet a 
prozkoumat krásy našeho okolí. Neodradilo nás ani brzké 
vstávání a v pondělí 14. 6. jsme vyrazili na výlet do Spytihně-
vi a Napajedel. Čekala nás plavba lodí a exkurze do hřebčína. 
Výlet byl SUPER a moc jsme si ho UŽILI. 

(lř, foto: ZŠ Hulín)

Třídění odpadu ještě není recyklace

ilustrační foto
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V úterý 1. června jsme 
slavili v  naší školičce svátek 
dětí. Po příchodu do mateř-
ské školy každý vyrobil dárek 
pro kamaráda z  moduritu. 
Po slavnostní zdravé svačině 
děti zdolaly dráhu, která byla 
křídou nakreslena na dlaž-
bě před mateřskou školou, 
a pak je čekala v okolí  cesta 
plná úkolů za pokladem. Děti 
úkoly nejel vypátraly, ale také 
svědomitě plnily. Po cestě si i 
zazpívaly. Největší odměnou 
byl nalezený poklad. Část 
ochutnaly na místě a část si 
odnesly domů i s  fotografií 
a dárkem od kamaráda. Celý 
den vládla příjemná nálada a 
děti si den hezky užily.

Ve středu 2. června jsme se 
vypravili na letní ekovycház-
ku do Rybářství v Záhlinicích. 
Cestou jsme pozorovali, jak 
mláďátka domácích zvířat po- 
vyrostla. U rybníka jsme po-

slouchali žabí koncert a s úža-
sem nadšeně sledovali labutě 
se svými mláďátky. Nad ryb-
níkem poletovali racci. Vodní 
hladina rybníka byla ozářena  
slunečními paprsky. Našli jsme  
říční škebli, zahlédli jsme i užov- 
ku a šneky. Zaujal nás také 
rákos na březích rybníka, ale i 
bezinkový keř, na kterém kvě-
ty pomalu rozkvétaly, také žlu-
té kosatce. V  areálu Rybářství 
jsme sledovali kachny s kach�-
ňátky, husy s  housátky. Pro-
hlédli jsme si rybářské nářadí i 
rybky v potoce. Byl krásný slu-
nečný den, který nám přinesl 
spoustu krásných letních zá-
žitků. V úterý 8. června jsme se 
vypravili do blízkých Chrášťan. 
Po cestě jsme pozorovali rost-
liny na polích i krásný vlčí mák 
v  obilí. Také bezinkový keř 
krásně rozkvetl a lákal poletu-
jící včely. Několik květů jsme  
si utrhli a teta Věruška nám 

z nich připravila dobrou a zdra- 
vou limonádu. Ani jsme se ne-
nadáli a došli jsme k  výběhu, 
kde se pásli nádherní koně 
s hříbátkem. Se zájmem jsme 
sledovali, jak pijí vodu z napa- 
jedla. Byl to krásný pohled. Při 
zpáteční cestě nám paní Ko- 
nečná ukázala nově uprave-
nou relaxační přírodní plochu 
v  Chrášťanech a přinesla tři 
krásné králíčky, které si děti mo- 
hly pohladit. Po zdravé svačin- 
ce jsme se vrátili zpátky do ma- 
teřské školy. Výlet se nám vy-
dařil. Budeme na něj dlouho 
vzpomínat. Na jaře jsme vyseli 
semínka ředkviček a věřili, že 
nám do konce školního roku 
vyrostou a že je ochutnáme. 
Pravidelně jsme je zalévali a ky- 
přili půdu. Naše radost byla ve-
liká, když jsme viděli, že je sku-
tečně už můžeme sklízet. Teta 
Věruška nám je připravila ke 
svačině. Moc jsme si pochutna-

li, zvláště, když jsme na tom 
měli zásluhu. Ředkvičky nám 
přinesly nejen vitamíny, ale i 
radost z dobře vykonané práce.

I v  letošním roce jsme se 
zapojili do sběru pomerančo-
vé a citrónové kúry, ale také 
hliníku, ve kterém jsme se 
umístili na 2. místě.  Děkuje-
me rodičům za zapojení do 
těchto akcí. Rychlými kroky 
se přiblížil konec školního 
roku a my jsme se s  těžkým 
srdcem loučili s našimi před-
školáky. Letos loučení pro-
běhlo v námořnickém duchu, 
kdy odstartovala plavba do 1. 
třídy. Děti dostaly trička i dár-
ky s námořnickými motivy, ze 
kterých měly velkou radost.

Přejeme jim i ostatním 
školákům šťastný start a hod- 
ně úspěchů ve škole. Čtená-
řům Hulíňanu přejeme pří�-
jemné letní dny.                                                            

E. Doleželová, S. Smělíková                                                                                                                                

V  měsíci červnu jsme se 
loučili ve všech budovách 
naší mateřské školy s před- 
školáky, kteří po prázdninách 
nastoupí na základní školu.

Každá budova se loučila 
svým způsobem. V budově 

Družba jsme pojali loučení 
netradičně, v  duchu cesto-
vání po planetě Zemi s  pís-
ničkou. Děti se na školní 
zahradě přenesly u různých 
stanovišť do různých světa-
dílů, vyzkoušely si hru na ty- 

pické hudební nástroje, za-
tančily si v  rytmu tradičních 
melodií. Budoucí školáky 
jsme obdarovali pestroba-
revnými tričky, knihami a 
nejrůznějšími upomínkový-
mi předměty. Paní učitelka 
Zuzanka vyrobila v keramic- 
kém kroužku pro budoucí ško- 
láky „kouzelné“ zlaté klíče a na- 
malovala krásné kulisy, společ-
ně s paní učitelkou Zdeničkou 
vymyslely u jednotlivých sta-
novišť pro děti zajímavé hry. 
Na závěr dopoledne čekal na 
děti rozlučkový zahradní pik- 
nik s dobrotami od maminek 
a babiček a diskotéka. Bylo to 
příjemně prožité dopoledne.

Náš svět je plný vůní, barev 
a tónů. Ne každý tuto krásu 
vnímá. 

Melodie krásy se otvírá 
tomu, kdo tiše a pozorně na-
slouchá a ochutnává duho-
vou harmonii všemi smysly.

Milí předškoláci: Po celou 

dobu, co jste navštěvovali 
mateřskou školu, jsme společ-
ně hledali zlatý klíček. Klíčky 
mohou být různé: Klíček ke 
dveřím, klíček k  pokladničce 
nebo klíč, který odemyká no-
tovou osnovu…

A opravdu, zlatý klíček jsme 
našli. Je to klíček, který odemkl 
vaše srdíčka. Našli jste plno ka-
marádů, na které budete vzpo-
mínat možná celý život. Kou-
zelným slovíčkem „děkujeme” 
zavřete malá vrátka školky  
a zároveň odemykáte velkou 
bránu do světa školy. Rozezní-
vá se kouzelná melodie úžas-
ných zážitků, splněných přání 
a nových přátelství.

Tento klíček neztraťte, bude 
vám připomínat bezstarostné 
chvilky prožité v  mateřské 
škole. Prožijte krásné, posled-
ní školkové prázdniny, buďte 
zdraví a užívejte si každý den 
plnými doušky. 

Miluše Budínová, MŠ Hulín

Školka v Hulíně se loučila s předškoláky

I školka jednou končí, po prázdninách už zavolá škola. Foto: MŠ Hulín

Konec školního roku v MŠ v Záhlinicích

NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN A MŠ ZÁHLINICE
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PROGRAM LETNÍHO KINA
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KULTURNÍ PROGRAM MKC HULÍN
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Dvě nové naučné stezky 
připravil na letošní léto Re-
sort Valachy Velké Karlovice. 
Navštívit jej je pro Huliňany 
snadné, nachází se na neda-
lekém Vsetínsku. 

Nové Stezky portáše Ma-
liny připomínají slavnou tra-
dici portášů, strážců hor a 
hranic v Beskydech. Portáši 
výborně znali hory a přírodu. 
Návštěvníci si při procház-
ce po vytyčených trasách a 
plnění úkolů ověří, jestli by 
i oni se svými znalostmi ob-
stáli, a rozšíří si povědomí 
o zvířatech a rostlinách CHKO 
Beskydy. Obě stezky začína-
jí i končí na úpatí sjezdovky 
Razula u Bistra Razula, kde 
se nachází i menší herní zóna 
pro děti a od července zde 
bude i půjčovna elektrokol.

Stezka portáše Maliny 
s QR kódy byla vytvořena pro  
milovníky trendových apli-
kací, které využívají k turistic- 
kým výletům nápovědu QR 
kódů. Ty ukáží správný směr a 
nabídnou řadu otázek a úkolů 
přímo v  mobilním telefonu.  

Trasa vede málo známými 
lesními cestami údolí Lésko-
vé na vrch sjezdovky Razula.

Stezka portáše Maliny 
za lesní zvěří je pak určena 
těm, kteří preferují naučné 
stezky přibližující zajímavos-
ti přírody prostřednictvím 
infotabulí a interaktivních 
prvků. Trasa vede po sjez-
dovce Razula. Děti na ní bu-
dou například počítat leto-
kruhy, poznávat stopy zvířat 
nebo hledat skrýš pašeráka.

Stezky se na vrchu sjezdov-
ky potkávají, turisté tak obě 
mohou projít během jedno-
ho výletu. Z vrcholu Razuly se 
nabízí jeden z  nejkrásnějších 
výhledů na okolní malebnou 
krajinu a údolí Léskové.

Resort Valachy se bu-
dování turistických tras a 
naučných stezek věnuje již 
řadu let. Velmi oblíbená je 
Kulíškova naučná stezka u 
hotelu Horal nebo Fotostez-
ka Valachy, která přibližuje 
fotogenická místa a doporu-
čuje způsob jejich zvěčnění. 
Loni přibyla zábavná Stez-
ka valašských strašidel u 
hotelu Lanterna. Sportovci 
vyhledávají Turistické okru-
hy Resortu Valachy vhodné 
pro běhání, nordic walking 
i kratší výlety na kole. U ro-
din se školáky je populární 
trasa Hledej poklad na Ra-
zule, na níž děti plní úkoly 
a sbírají tak čísla do tajného 
kódu, s  nímž v  cíli otevřou 
schránku s  pokladem. Tuto 
trasu Resort Valachy letos 
inovoval, nově vede k  Pra-
lesu Razula a legendárnímu 
stoletému buku na Bařince.

Pro hosty letních dovole-
ných připravuje Resort Vala-
chy i další zajímavé aktivity: 
hosté hotelů Lanterna a Ho-

ral mohou využít volný vstup 
do Wellness Horal, saunové 
rituály, zábavnou výuku gol-
fu, lekce jógy a aquafitness, 
pikniky, táboráky, dětské 
animační programy či volný 
vstup do zábavního parku 
v Bílé.

Více na www.valachy.cz.

Martina Žáčková,  
Resort Valachy

Resort Valachy otevírá Stezky portáše Maliny,  
představil je v neděli 13. června

TIP NA VÝLET

Stezka portáše Maliny s QR kódy

Stezka portáše Maliny  
za lesní zvěří

Výhled ze sjezdovky Razula ve Velkých Karlovicích. 4x foto: Martina Žáčková

Návštěvníci si užijí nádhernou přírodu

Naučné stezky a turistické trasy Resortu Valachy

•	 Stezka portáše Maliny s QR kódy 	(3 km)	NOVINKA 2021
•	 Stezka portáše Maliny za lesní zvěří 	(1 km)	 NOVINKA 2021
•	 Hledej poklad na Razule 	 (6 – 9 km)	
•	 Kulíškova naučná stezka 	 (2,5 km)
•	 Fotostezka Valachy	 (6 km)
•	 Turistické okruhy Resortu Valachy 	(7 – 12 km)
•	 Stezka valašských strašidel 	 (500 m)
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Jak se šije lidový kroj, před- 
stavení keramické dílny v Buch- 
lovicích nebo jak malérečky  
ze Slovácka zdobí kraslice, to se 
chystá odvysílat americká ka-
belová televize Czech-Ame-
rican TV (CATVUSA). Reportá- 
že natáčel ve spolupráci se 
studenty ze Zlínského kraje 
americký televizní produ- 
cent českého původu a ředi- 
tel Czech-American TV John 
Honner. Dokumentární filmy 
zhlédne až 2,5 milionu do-
mácností v  60 amerických 
městech a další desetitisíce 

lidí na internetu.
„Úspěšná spolupráce Zlín-

ského kraje s Czech-American 
TV a Johnem Honnerem trvá 
již 16 let. Jde o velký počin, jak 
zviditelnit náš region a pře- 
devším cestovní ruch v oblas-
tech, kde jen stěží můžeme 
aktivně náš kraj propagovat. 
Reportáže mají velkou sledo- 
vanost a vždy představují ur- 
čitou unikátnost kraje,“ řekl ná-
městek hejtmana Lubomír  
Traub s  tím, že při každém 
natáčení se snaží americká 
produkce navštívit nejrůz-

nější místa a představit vý-
chodní Moravu v  celé její 
rozmanitosti.

Poslední natáčení probí-
halo ve spolupráci se stu-
denty Gymnázia a jazykové 
školy s právem státní jazy-
kové zkoušky ve Zlíně a za fi- 
nanční podpory Zlínského 
kraje. Dlouhodobě televize 
spolupracuje také se Střední 
uměleckoprůmyslovou ško-
lou Uherské Hradiště. „Díky 
této spolupráci si studenti vy-
zkouší nejen zajímavou práci, 
při které nahlédnou do oblasti 
médií a produkce, ale součas-
ně se zdokonalují v  komuni-
kaci v  angličtině,“ vyzdvihla 
radní pro školství Zuzana  
Fišerová. „Zlínský kraj je je- 
den z  mála regionů v  Česku,  
který se může pochlubit tako- 
vou láskou k  folkloru a tradi-
cím. Přiblížit atmosféru a uni- 
kátnost tohoto regionu chce-
me i v zahraničí,“ vysvětlil dů-
vod tematického zaměření 
John Honner. 

Během návštěvy ve Zlín-
ském kraji se John Honner po- 
díval také do Muzea Podhra-
dí v Buchlovicích, prohlédl si 

zrekonstruovaný obchodní 
dům ve Zlíně a navštívil Gym-
názium Zlín - Lesní čtvrť, kde 
se setkal s  náměstkem hejt-
mana Lubomírem Traubem, 
zodpovědným za oblast ces- 
tovního ruchu. Studenti tam- 
ního gymnázia se totiž nově 
zapojí do tvorby obsahu we- 
bových stránek kabelové te-
levize. „Propagace Zlínského 
kraje a celého Česka v zahra-
ničí je velmi důležitá. Pande- 
mií tolik zasažený cestovní 
ruch a podnikatelé v tomto od- 
větví si to zaslouží. Jsme rádi, 
že spolupráce funguje a že 
s  přispěním našich studentů 
vzniká pro kraj tak skvělá re-
klama,“ dodal náměstek.

Czech-American TV vznik- 
la v roce 2003. Cílem televizní 
stanice je rozšíření povědo-
mí o České republice, regio- 
nech, památkách a kultuře. 
Vysílání má formu videodo-
kumentů, které jsou dopro-
vázeny anglickým výkladem. 
Na půlhodinové pořady o 
Zlínském kraji se mohou po-
dívat také čeští diváci, a to na 
webu www.catvusa.com. 

(lič) 

AKTUÁLNĚ

Typické kroje a tradice Zlínského kraje představí americká televize

John Honner (uprostřed) a jeho štáb při natáčení reportáže.  
Foto: Jiří Balát / Zlínský kraj

Záchranáři se školili v jízdě obtížným terénem

Se snižováním nárůstu 
osob postižených nemocí 
Covid-19 se postupně vrací 
do normálu i činnost Zdra-
votnické záchranné službě 
Zlínského kraje (ZZS ZK). 
Začínají se řešit také úkoly, 
které musely být kvůli kom-
plikované epidemiologické 
situaci částečně pozastaveny  

či odloženy. Jedním z nich 
byl i odborný výcvik řidičů.

Aktuálně se řidiči ZZS ZK 
školili se dvěma vozidly pro 
zvládnutí mimořádných udá-
lostí, na podvozku Iveco Daily, 
a s vozidlem LR Defender ur-
čeným pro zásahy v obtížně 
přístupném a těžkém terénu. 
Kondiční výcvik se uskutečnil 

nedaleko Kroměříže, v pro-
storách bývalého tankodro-
mu u obce Těšnovice.  

Řidiči si vyzkoušeli a osvo-
jili dovednosti při ovládání 
vozidel v obtížných terén-
ních podmínkách. Mimo sa-
motných jízd proběhl také 
nácvik vybudování zázemí a 
prověření výbavy vozidel. 

Vzdělávání řidičů ZZS ZK 
se uskutečňuje průběžně. 
Obdobné cvičení je v plánu 
zrealizovat ještě na podzim, 
zároveň se připravuje speci-
alizovaný kurz pro řidiče vo-
zidla zdravotnické záchran- 
né služby s využitím odbor-
ného polygonu. 

(dvo)

Záchranáři nacvičili i vybudování zázemí a prověření výbavy vozidel. 
Foto: Martin Konečný / ZZS ZK

Zásahy probíhají i v obtížném terénu, také na jeho zvládnutí  
je potřeba se připravit. Foto: Martin Konečný / ZZS ZK
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Masař Svatopluk	 * 1939 
Zygarová Ludmila	 * 1946
Matulová Anna	 * 1951
Cimerman Zdeněk	 * 1949
Šimoňuk František	 * 1949
Štrof Jan	 * 1946
Miklová Jindřiška	 * 1949

Vzpomínky

I když nejsi mezi námi,  
v srdci žiješ stále s námi.

Dne 24. června 2021 uběhlo již 9 let, 
kdy nás opustil můj manžel,  

náš tatínek, dědeček,
pan STANISLAV DOKOUPIL.
S láskou a úctou stále vzpomínají  

manželka a dcery s rodinami.
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

Opustili nás

Poděkování

Chtěli bychom poděkovat hospicové 
péči – PALLIARE – CARPE DIEM z. ú. 
za obrovskou pomoc při opatrování 

pana MILANA CHARVÁTA 
v jeho těžké nemoci.

Zároveň bychom poděkovali všem,  
kteří se s ním přišli rozloučit,  

i za květinové dary. 
Manželka, dcera a syn s rodinami.

Chtěli bychom poděkovat všem,  
kteří se přišli rozloučit na poslední cestě s panem 

FRANTIŠKEM ŠIMOŇUKEM, 
za vyjádřenou soustrast rodině  

a poděkování patří i paní Janě Zimčíkové  
za krásnou a vkusnou květinovou výzdobu. 

Manželka, dcera a synové s rodinami.

Blahopřání

Dne 1. července 2021  
oslavila 80. narozeniny

paní 
MARIE STOLÍNOVÁ.

Do dalších let přeje  
hodně štěstí a spokojenosti  

syn Josef s rodinou.

Co Ti můžeme víc dát, 
než kytičku se svíčkou na hrob 

a vzpomínat.
Dne 8. července uplyne 5 let, 

kdy nás opustil  
manžel, tatínek, dědeček

pan STANISLAV DRÁPAL.
Stále vzpomíná manželka, 

syn a dcera s rodinami.

Před rokem nám Tě osud vzal, 
žít s námi už Ti nedopřál. 
Těžko se s Tebou loučilo, 

těžké je bez Tebe žít. 
Láska však smrtí nekončí, 

v srdci Tě navždy budeme mít.
Dne 23. července 2021 vzpomeneme 

první výročí úmrtí mého manžela,  
našeho tatínka, dědečka a pradědečka

pana JIŘÍHO DUTKEVIČE.
S láskou a úctou vzpomíná manželka a synové  

s rodinami. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají…
Dne 1. srpna 2021  

vzpomeneme  8. výročí úmrtí 
pana 

JOSEFA HERMANA.
S láskou vzpomíná manželka, 
syn Josef s rodinou a syn Petr.

Čas plyne tak neuvěřitelně rychle…
Přesto vzpomínky v srdci  
jsou tak barevné a živé…

Dne 16. srpna 2021 si připomeneme 
sedmé smutné výročí úmrtí  

našeho milovaného manžela,  
tatínka a dědečka

pana VLADIMÍRA HÝŽE z Hulína.

S láskou stále vzpomíná manželka Anna,  
dcera s manželem a vnuk Daniel. 

Zavzpomínejte s námi. Děkujeme.

Dne 4. července uplynulo 9 let 
od úmrtí naší drahé maminky a babičky

paní 
LUDMILY PACKOVÉ.

S láskou na ni vzpomínají  dcera a synové.

Dne 9. srpna uplyne 12 let, 
co nás opustil náš tatínek a dědeček

pan 
ONDŘEJ PACKO.

S láskou vzpomínají dcera a synové.  
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.
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Tolik jsi miloval život a s námi chtěl být, 
ale osud byl tak krutý a nenechal Tě žít.

Dne 13. července vzpomeneme  
4. smutné výročí úmrtí

pana 
IVO KOLAŘÍKA.

S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 6. června uplynulo 32 let, 
co navždy odešel můj manžel

pan 
FRANTIŠEK NAVRÁTIL.

S láskou vzpomíná manželka  
Eva s celou rodinou.

Kdo v srdcích žije, neumírá…
Dne 20. července 2021  

vzpomeneme 1. smutné výročí,  
kdy nás navždy opustil

pan 
ANTONÍN PODŠKUBKA.

Stále vzpomíná dcera Zdeňka, Jarmila 
a syn Lubomír s rodinami. 

Každý z nás má vzpomínku, 
která se tiše vyroní z oka 

a stéká po tvářích až k srdci…
Dne 26. července 2021 vzpomeneme 

2. smutné výročí úmrtí pana 
ROMANA SKŘÍČKA z Hulína.
S láskou a úctou stále vzpomínají  

družka Erika s dětmi, synové,  
rodiče a sourozenci.

Nechtěl jsem odejít,  
tak moc jsem chtěl s vámi být. 
Jak zlomený kvítek jsem pad' 

a nestačil už zavolat, sbohem buďte drazí, 
odešel jsem, odkud se už nevrátím.

Dne 23. srpna 2021  
vzpomeneme 11. výročí úmrtí,  

kdy nás opustil můj manžel,  
náš tatínek, dědeček a pradědeček 

pan VRATISLAV SLAMĚNÍK.
S láskou stále vzpomíná manželka Marie, 

syn Vratislav s rodinou a snacha Marcela s rodinou. 

Srdce jeho zlaté bylo, 
každému jen štěstí přál.

Dne 28. června jsme si připomněli  
druhé smutné výročí úmrtí 

pana 
ZDEŇKA STROUHALA.

Vzpomínají dcery Zdena a Eva  
s rodinami. 

To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání. 
Stále je v srdcích bolest a tiché vzpomínání. 
Dne 10. července 2021 vzpomeneme 

čtvrté výročí, kdy nás opustila
paní 

MARIE HANÁKOVÁ z Hulína.
S láskou stále vzpomíná  
manžel s celou rodinou.

Dne 21. července 2021  
by oslavil 65. narozeniny 

 a 27. července vzpomeneme  
17. výročí úmrtí mého manžela,  

našeho tatínka a dědečka

pana VRATISLAVA ŠUSTRA
ze Záhlinic.

Za tichou vzpomínku děkují  
manželka Marie, syn Martin a dcera Andrea s rodinami.

Co Ti můžeme víc dát, než kytičku  
se svíčkou na hrob a vzpomínat.
Dne 25. 6. 2021 vzpomeneme 

10. výročí úmrtí 

pana ALOISE VRÁNY.
S láskou vzpomíná manželka Ludmila, 

dcera Ludmila, Jana a syn Libor  
s rodinami. 

Dne 22. 7. 2021 vzpomeneme  
výročí nedožitých 100. narozenin

paní 
HELENY ANDREJŠÍ.

Za tichou vzpomínku děkují  
dcera a synové s rodinami.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Dne 25. července 2021  
vzpomínáme sedmé výročí úmrtí  

naší maminky a babičky, 

paní ANNY NĚMEČKOVÉ.
Kdo jste ji znali, věnujte jí  

spolu s námi tichou vzpomínku.  
S láskou vzpomínají dcera Libuše  

a synové Břetislav, Vítězslav  
a Radovan s rodinami.

Když umře maminka, sluníčko zajde, 
v srdcích se uhnízdí smutek a chlad, 
na celém světě, ach, sotva se najde, 
kdo by jak maminka uměl mít rád.

Dne 3. července 2021  
vzpomeneme třetí smutné výročí,  

kdy nám navždy odešla naše maminka,  
babička, prababička a manželka

paní MARIE SKRAMUSKÁ.
V našich srdíčkách jsi stále s námi. Vzpomíná  

manžel Bohuslav, syn Zdeněk a dcera Jana s rodinami.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
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Guerilla observing, tedy partyzánské pozorování

Fenomén „guerilla obser- 
ving“ („partyzánské pozoro-
vání“) konečně dorazil i do Hu- 
lína! Doslova na vlastní oči se 
o tom mohli přesvědčit obča- 
né pohybující se 10. 6. 2021 
mezi jedenáctou a druhou  
hodinou odpolední na náměs- 
tí Míru. Dvojice nejmenova-
ných astro odbojářů toho 
dne totiž opustila bezpečný 
úkryt observatoře a sestou-
pila z hor připravena konat 
dobro. Nikým nečekáni, ani 
nezváni, zabořili tito diver-
zanti nohy těžkého stativu 
do úrodné dlažby hulínské- 
ho náměstí a zahájili tak po-
zorovací kampaň. Ti z náhod-
ných kolemjdoucích, kteří se- 
brali dostatek odvahy a k po- 
chybné dvojici se osmělili 

přiblížit, mohli svůj zrak po-
těšit pohledem do okuláru 
přichystaného teleskopu.

Ptáte se, proč to všechno? 
Ve čtvrtek 10. června bylo to-
tiž z území naší republiky po-
zorovatelné částečné zatmě-
ní Slunce. A to po dlouhých 
šesti letech od toho posled-
ního viditelného z ČR. Příští 
zatmění sice bude už v roce 
2022, nicméně i tak se jed-
ná o jev poměrně vzácný a 
hodný pozornosti. Amatérští 
astro partyzáni, vyzbrojeni 
dalekohledem se slunečním 
filtrem a také svářečskými 
skly, se tedy rozhodli zpro-
středkovat tuto podívanou  
i některým spoluobčanům. 

pokračování na str. 27
Částečné zatmění Slunce bylo možné pozorovat  

i z hulínského náměstí. Foto. S. Páter

Vzpomínky

Dne 8. 7. 2021 vzpomeneme  
smutné 20. výročí úmrtí

paní 
LUDMILY STUDENÍKOVÉ.

S láskou vzpomínají manžel Karel,  
dcery Kateřina a Ludmila s rodinami,  

syn Martin s rodinou, vnoučata Nikola,  
David, Kubík, Honzík, Kristýnka, Verunka,  
pravnučka Natálka a ostatní příbuzenstvo.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Když zemře maminka, sluníčko zajde, 
v srdcích se uhnízdí smutek a chlad. 
Po celém světě ach sotva se najde, 
kdo by jak maminka uměl mít rád.
Dne 13. srpna 2021 vzpomeneme   

12. výročí úmrtí mé manželky
paní OLGY VAGALOVÉ 

z Hulína.
Vzpomínají manžel Jaroslav,  

syn Jaroslav a dcera Lenka  s rodinou. 

Nikdo nám neřekne, nikdo nám nepoví, 
čím byla maminka každému z nás. 
Nikdo ji nevrátí, nikdo ji nevzbudí, 

nikdy již nezazní nám její hlas.
Dne 9. července 2021 by 
paní LIBUŠE VOLFOVÁ

oslavila 66. narozeniny. 
Zároveň si připomeneme  

dne 28. července  
2. smutné výročí jejího úmrtí.

S láskou vzpomíná syn Marek a dcera Romana s rodinami.
Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

Dne 9. 6. 2021 by 
pan 

MILOSLAV SEDLÁČEK
a

dne 4. 8. 2021  
paní 

NINA SEDLÁČKOVÁ
oslavili 90. narozeniny.

S láskou vzpomínají syn Jiří, snacha Zuzana  
a vnučka Lucie.

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

I když nejsi mezi námi, 
v srdci žiješ stále s námi.

Dne 4. července 2021 jsme vzpomněli  
druhé smutné výročí úmrtí  

mého manžela,  
našeho tatínka a dědečka

pana 
JAROSLAVA ČUMPELÍKA.

Za tichou vzpomínku všem, kdo jste ho znali a měli rádi, 
děkuje rodina.

Jediná na světě, kdo by ji neměl rád,  
když umí odpouštět a tolik milovat, 

která vždy potěší, tak měkce pohladí, 
jediná na světě, jež nikdy nezradí. 
Na ni zůstane nejlepší vzpomínka, 

ta bytost nejdražší, to byla maminka.
Dne 16. července 2021 vzpomeneme1. výročí úmrtí

paní  ZDEŇKY JURČÍKOVÉ.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami,  
vnoučata a pravnoučata.
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Nejde nás vyměnit

Můj kamarád, americký  Va- 
lach Petr Motyka, koupil v su-
permarketu mé ženě jako dá-
rek flašku koňaku. Neustále ji 
schovával, aby ji kolemjdoucí 
lid neviděl. V Americe se ne-
smí alkohol veřejně ukazo-
vat. Škodolibě jsem se usmí-
val nad tou pošetilostí. „Vy  
v Česku nerespektujete záko- 
ny a pravidla, v tom je celá 
vaše potíž,“ odvětil. „V zemi, 
kde se musí před veřejností 
schovat láhev, ale samopal si 
koupíš na občanku, to říkáš, 
že je dobře?“ pravil jsem já.  
„To je něco jiného, to je riziko 
svobody,“ opáčil. Nesouhlasil 
jsem tenkrát váhavě. Co vím?

Později jsem seděl v jedné 
hospodě a neslušně jsem vy-
slechl rozhovor. Mluvili, ale 
hodně nahlas. „Paní vedoucí, 
já už těch deset procent, co 
jsem odevzdával vaší před-
chůdkyni, neutáhnu, mohu 
vám nabídnout jenom pět 
procent,“ žadonil muž. Šlo  
o pět procent provize (úplat-
ku) za dodání potravin do jí- 
delny, asi sociálních služeb 
nebo zdravotnictví, jak jsem 
vyrozuměl. Jestli to tak děla-
jí ve všech jídelnách, potěš 
pánbůh, to je peněz na mzdy 
doktorů, pomyslel jsem.

Jiný můj kamarád tvrdí: 
„Začíná to u nás všech. Jest-
liže mně řekne montér v ser-
visu, zda potřebuju doklad 
na výměnu pneumatik a já 
si ho nevezmu, jsem sou-
částí korupčního prostředí.“ 
Asi má pravdu. Kde je ale 
hranice? Určitě jsme všichni 
dali tu kafe, tam láhev... Je to 
pozornost, slušnost, zvyko-
slovný obřad, součást naše-
ho národního dědictví, nebo 
už úplatek a úpadek?

Na jedné vysoké škole uva-
žují, zda by neměli do učeb-

ních plánů pro své budoucí 
absolventy podnikatele za-
vést seminář na téma: Jak se 
pohybovat v korupčním pro-
středí? Aby člověk byl úspěš-
ným podnikatelem, bez této 
znalosti se prý neobejde a 
zkrachuje hned v počátku.  
Podivuhodně nemravné. Když  
se na toto téma hádám u nás 
na vsi s chlapy v hospodě, 
tak Mirek na mě křičí: „Jiříčku, 
všecko je to u nás podvod, 
enom v mléku je voda.“ Vtip-
né, ale smutné.

Počestně nabyté bohat-
ství respektuji. Máme v ne-
dalekém Zlíně vzácný příklad 
Baťů. Kolik těch poctivě zbo-
hatlých je u nás? Nevím a je 
to škoda, možná dost. Znám 
některé a obdivuji jejich ná-
pady, jejich pracovitost.

Nedovedli jsme oddělit 
zrno od plev, podnikání je 
skoro synonymem podvodu, 
a tento podivný nespravedli-
vý mišmaš stále trvá. Odkud 
se berou všechny ty nešva-
ry nás všech? Nesvádějme 
všechno na zlořádnou dobu, 
kdy zkolektivizováno mělo 
být i myšlení. Když někdo 
krade, ať bohatý či chudší, 
ať straník či bezpartijní, tak 
prostě krade. Paní přichyce-
ná v sámošce při loupeži se 
nemůže vymlouvat: „To ne já, 
já za to nemůžu, to ten zlo-
řádný komunismus ve mně.“

„Chceme podíl na moci 
podle výsledků voleb,“ čtu 
vyjádření jistého pražského  
představitele jedné velké 
strany. Je to upřímnost, nebo 
morální pokleslost? Před 
volbami říkají: „Jde nám o 
programy, jde nám o službu 
lidem.“ A po volbách:  „Chce-
me podíl na moci,“ čili chce-
me prachy. „Davaj časy (ho-
dinky) za svobódu,“ volali prý 

ruští vojáci v roce 1945. Velmi 
podobné. A tváří se, že vše 
špatné činí v dobré víře. Bída 
jedna zpanštělá. Nevyhojitel-
ná nemoc, toto dlouhoprsťác-
tví. Místo boje proti dnešním 
neřádům odvádí někteří po-
zornost veřejného mínění tím, 
že se permanentně vyrovná-
vají s minulostí, komunismem 
a normalizací. Víc jak dvacet 
let. A tiše, nepovšimnuti se 
nám líhnou noví, mladší vý-
lupci, sice bez rudých knížek, 
ale jakoby ze stejného vrhu. 
Všelijací hochštapleři, hogofo-
go frajeři, omašlení týpci, hej-
hulové, ucamraní nabobové, 
vypulírovaní paňáci. Neznají 
starou pravdu: co jde koupit 
za peníze, není drahé.

Kamarád Jarda Kovanda 
se ztotožňuje se svým milo-
vaným filozofem Václavem 

Bělohradským: „Systém je 
opět založen na lži, jen ji teď 
máme blíže k tělu.“ Nesou-
hlasím úplně. Protože stále 
žije možná trochu naivní 
sen, že se kousek po kousku 
jednou přiblížíme k Havlově 
a Masarykově ideálu pravdy.

Vám, kteří nepamatujete 
naše zemřelé příbuzné vy-
chované první republikou, 
chci sdělit: Naši dědové ta-
koví nebyli, alespoň ne v ta- 
kové míře, pamatuju si dob-
ře.

Jedna středověká pravda 
říká: „Lid kopíruje chování 
svých vládců.“ Lid ale není 
možno vyměnit. Vládce ano. 
To se bohudík v některých 
volbách stává. V tom je kus 
naděje. Protože až se lid na-
sere víc, vychází do ulic. A to 
není dobrá vyhlídka. 

ilustrační foto

Jiří Severin. Autor je držitelem ceny PRO AMICIS 
MUSAE, cenu získal v roce 2011 za významný přínos 
kultuře regionu za celoživotní publicistickou, publi-
kační, scénáristickou a organizační práci, za propagaci 
kultury Zlínského kraje v zahraničí a za autorský podíl  
na významných projektech, především Muzeu lidových 
pálenic. Externí spolupracovník zpravodaje Hulíňan.

Částečné zatmění je úkaz 
pozorovatelný i prostým okem,  
což si také všichni mohli 
vyzkoušet. I letošní zákryt 
„pouhé“ jedné pětiny Slunce 
byl přes svářečské sklo velmi 
dobře patrný. Nicméně zá-
žitkem pro většinu zúčastně-
ných byl pohled dalekohle-
dem. Už při relativně malém 
zvětšení (cca 30x) byl vidět 
nejen Měsíc (resp. jeho část), 
ale také znatelné nerovnos-
ti na jeho okraji - pohoří a 
krátery. Na nezakryté části 
Slunečního disku pak bylo 
možno spatřit dvě skupiny 

slunečních skvrn. Ten den 
bohužel poměrně malých, a 
tak jejich nalezení vyžado-
valo od pozorovatele trochu 
koncentrace a trpělivosti. 

Závěrečná bilance však ne-
byla na „partyzánskou“ akci  
vůbec špatná, asi 20 pozoru-
jících, přičemž ne-li všichni, 
tak alespoň valná většina, 
projevovala nelíčenou radost  
až nadšení. 

Proč ale „guerilla obser- 
ving“? Protože podobně jako 
guerillová válka nebo třeba 
„guerilla marketing“ využívá 

asymetrické způsoby vedení 
boje či kampaně. Tento způ-
sob pozorování nepotřebuje 
reklamu, povolení, posvěce-
ní, vstupné ani dotace. Jed-
noduše se zabere část veřej-
ného prostoru a pozoruje se. 
Zadarmo, dobrovolně. Kvali-
ta často není nejlepší, ale je 
okamžitá a zasahuje neče-
kaně lidi nehledě na vzdě-
lání, věk či sociální vrstvu.  
Na observatořích mají jistě 
lepší dalekohledy i vzdělaněj- 
ší personál, ale na hvězdárnu 
se vydá pouze člověk se zá-
jmem o problematiku. 

„Partyzánským pozorová-
ním” je možné konfrontovat 
občany, kteří by se jinak téma-
tu astronomie ani nedotkli.

Technická poznámka au-
tora: Nedívejte se do Slun- 
ce bez použití vhodného fil-
tru! (Např. brýle pro sluneční 
zatmění, svářečský filtr č. 13 
a vyšší!) Obyčejné sluneční 
brýle nestačí. Nikdy nepo-
zorujte Slunce (ani malým) 
dalekohledem bez vhodné- 
ho filtru! Hrozí nevratné 
poškození zraku!

Stanislav Páter
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